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ELŐFIZETÉS ARA:
Kgész évre . . 6 frt. 
Félévre
Negyedévre .1 „50 kr.

HIRDETÉS DÍJJÁ
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr 
Azonfelül bélyeg 30 kr

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min 
den négyszög centim, után 

3 kr. szamittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked 

vezmény nyujtatik.

Kcrmentetlen levelek 
:sak ismert kezektől fo 

gadtatnak el

1 ársadalmi és irodalmi lap.
SEMPLÉN-VÁEMECtVE KÖZÖNSÉGÉNEK

ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANITÓ-EGYESÜLET'-NEK

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ara 15 kr.

Hirdetések és penzkulde- 
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendők.
A nyílttérben minden
garmond sor dijja 20 kr.

HIVATALOS LAPJA.
MEGJELENIK NzT I L<T ID E: 3ST S .A. EB 1ST -A. 3?.

Kapossy

E föld hátán mindenki fárad, dolgo­
zik; az Isten minden embernek az élet­
ben kisebb-nagyobb kört jelölt ki, bogy e 
körben híven és buzgón munkálkodva, igy 
hivatásának megfelelve, ama vigasztaló 
tudatban távozhassák e földről, hogy mint 
Istennek hii munkása égi jutalomban fog 
részesülni,

Istennek véghetetleu bölcsesége kö­
vetkeztében a munka különféle. A nagy 
sokaság ekével és kapával túrja a földet, 
hogy ennek bő terményeiből táplálhassa, 
magát és másokat — sokszor arca izza- 
dásával. Mások az előállított nyers ter- 
nyek átalakításán, értékesítésén fáradoz­
nak. s Sokan a tudomány szolgálatában álla­
nak, mig az egyik a tudománynak láng­
elméjével irányt szab, addig a másik — 
bár szerény tehetséggel — a föltalált 
igazság kifejtésén fáradozik. Végre vannak 
olyanok is, kik a legszebb munkát vég­
zik, kik az emberi nem javításán, az er- 
kölcsiség és hitélet fokozásán fáradoznak.

Jelen sorok célja, bemutatni egy oly 
férfiút, ki az Ur szőlőjében fáradhatatla­
nul már ötven éve mankálkodik. E férfin 
Kapossy Menyhért, vásárhelyi róm. kát. 
esperes-lelkész.

Megszokott dolog az olvasó közön­
ségnél, hogy, midőn egyik-másik férfiút 
méltatunk, lángelmét vár, ki elméjének 
fényével millióknak világit, vagy tetteket 
vár, melyek egy ország fej lődésére irányi- 
tólag befolytak; hős lelket v ár, ki, a köz­
napi életen fölülemelkedve, elragadtatást,

bámulatot kelt a közönséges lelkekben. 
Kapossy nem ilyen. Az ő kedves személye 
hasonlítható a szerény ibolyához, mely a 
bokor árnyában meghúzódva, e kis kört 
kellemes illatával betölti. A gondviselés 
kis kört bizott reá, de e kis kört ötven 
évi fáradhatatlan munkájával oly kelle­
messé varázsolta, hogy mindenki, aki öt 
ismeri, nemünk legértékesebb ajándéká­
val, a szeretettel gondol reá.

De lássuk öt közelebbről.
Mint pap ritka erényekkel ékeskedik : 

hivatása magaslatán áll, mely erkölcsi ma­
gaslatra semmiféle emberi tekintet föl­
hatni nem képes, hivatásának szent tuda­
tában híveinek lelki ügyeiben készsége­
sen áll rendelkezésére ; szívj óságáról, em- 
berszeretéről nemcsak hívei, hanem a 
más felekezetüek is igen sokat beszélhet­
nének; minden szavát és tettét szivne- 
messég, becsületesség, alázatosság, türel- 
messég és ritka önzetlenség kisérik; rit­
katulajdon papnál oly érzek és tapintat, 
melylyel híveinek e> kölesi életére képes 
befolyni; ritka pap, ki a bitet, tudást és 
tapasztalatot oly mt téri módon tudja ösz- 
szeegyeztetni, minuf,.

Mint hazájának hü fia, látva 1848-ban 
az alkotmányos magyar szabadság szoron­
gatott állapotát; látva e hazának mint egy 
védetlen édes anyának elhagyatott hely­
zetét; látva a sok ellenséget, mint törnek 
drága élete ellen : ifjú hévv el, lángoló ha­
zaszeretettel oldotta le a papi övets helyébe 
kardot kötött, hogy megmutassa a ma­
gyar név fényeségét s a magyar fegyve­
rek dicsőségét. Végig harcolta a szabad­
ságharcot, kész volt vérét ontani, sőt éle­
tét áldozni ha kellett, a haza oltárán.

Lángoló hazaszeretete béke idején 
sem hagyta nyugton; folyton írva, dolgoz­
va a drága haza fölvirágzásán, szivvel- 
lélekkel csatlakozva azokhoz az igaz

honfiakhoz kik hazaszeretetöket nem aj­
kaikon, hanem sziveikben hordják.

Hazaszeretetének szép vonása, hogy 
a haza közügyéit mindig elébe teszi a ma­
gán ügyeknek s a tót vidéken a magyaro­
sodás ügyét ritka erélylyel s páratlan 
munkássággal viszi előre, hathatósan elő­
mozdítván a magyar nemzeti állameszme 
térfoglalását.

Mint társadalmi ember ritka tulajdon­
ságokkal rendelkezik: műveltség, finom 
bánásmód, tapintat, ami mindenkit, aki 
csak körébe jut, képes lekötelezni; tár­
salgását jókedvvel, szellemes és találó 
élccel tudja fűszerezni, a mika társaságra 
kellemesen hatnak; titkos varázseszköz­
zel bir, melylyel mindenkit magához von, 
lebilincsel; e titkos eszköz neve emberi 
nyelven: szeretet. A szeretetben erős ő, 
a szeretetben nagy ő a szeretetben hatal­
mas ő!

Kevés halandó rendelkezik a szeretet 
nek oly magas fokú erejével, hogy bárki első 
találkozás után köréből nem a tisztelet, sem 
a barátság, hanem ezeknek hatványozott 
érzelmeivel a szeretettel távozzék és öröm­
mel gondol ama pilUuaíra, midőn ismét 
körébe juthat.

Földi életünkben legszebb jutalom a 
viszontszeretet, Kapossy általános vi- 
szontszeretben részesül; ismeri az igazi 
szeretetet s a közéletben mesteri módon 
tudja alkalmazni, — hisz a szeretet isteni 
mesterének tanítványa, hirdetője.

Nem tudom, sikerült-e néhány vonás­
ban kifejezést adni mindazoknak az ér­
zelmeknek, a mik ismerőseit, tisztelőit és 
barátait állandóan eltöltik"?

Nem tudom, sikerült-e mindazokat a 
kedves emlékeket összeszedni, melyek őt 
ismerőseihez, tisztelőihez és barátaihoz 
fűzik ?

Azt hiszem, hogy nem teljesen sike-

TÁB.6A

— Irta: Hasllnger József. —

Éjfél is elmúlt. Két-három asztal volt le­
foglalva csupán. Hárman körülállottuk tükörbi­
rodalmát annak az igéző kicsi királynőnek. Mert 
fejedelemasszony sem ülhetett méltóságteljeseb­
ben trónusában mint, ez a kasziros leány emel­
vényén.

Átsurrant a pincér és bekiabálta feketéjét. 
A leány czeruzája eltörött s a mi lovagias Kar­
csink vállalkozott megfaragására. De csak egy 
feltétel alatt volt hajlandó megtenni ezt, ha fá­
radságáért cserébe regél valamit múltjából. Ka­
tica szabadkozott, hogy ő biz' nem jó mese­
mondó, s ha az volna is, csak a kandaló para­
zsát nézve tudna regélni. De sürgették a fiuk, 
hát belefogott.

Lelkére kötöttük, hogy csak igazat szabad 
mondania, s elbeszélése tárgyát múltjában ke­
resse még akkor is, ha ez az ő múltja egy kissé 
viharos is.

Megértett bennünket, mi több kiolvadta 
azt is szemeinkből, hogy mire áhítozunk. Elő­
került egy elzárt retesz mélyéből a karcsú ko­
nyakos palack, s a cingár gyüszünyi poharak

*) Mutatóba szerzőnek „Két tucat* c. kötetéből. 
Megrendelhető a szerzőnél Kassán. Ára 1 ft 20 kr. Szerk

csakhamar csábítóan mosolyogtak felénk. A fiuk 
alig tudtak szembeszállani a kisértéssel, mintha 
vezényszóra tennék, feléjük nyulottak és egy­
szerre hajtották fel valamennyit.

A Katica szemei kigyuladtak, nekitüzesed- 
tek és azután rágyújtott szilaj meséjére. Mi meg 
sorban elhelyezkedtünk szemben és hallgattuk 
az ő lágvan behízelgő csicsergését . . .

. . . Gyermek voltam, tudatlan bolond. Az 
előkelő családhoz illő jó nevelés dacára — tu­
datlan. Minek is igyekeztek elhitetni velem any- 
nyi reám váró szépséges álmot; minek is ha­
zudtak nekem gyermekéveim közepette boldog­
ságról ? Ne higyjék, oh nem, — engem senki 
sem csalt meg; engem senki sem hagyott cser­
ben ; engem nem a szégyen űzött el enyéim 
köréből ....

Ment voltam a bűnnek gondolatától is, a 
midőn elhagytam azt a hajlékot, melyet ottho­
nomnak kellett neveznem. Úgy hittem, hogy 
bármilyen legyen is a jövő, rosszabb addig tar­
tott jelenemnél már alig lehet.

Önmagámmal dacoltam, s a büszkeség va­
lami megmagyarázhatatlan neme volt az, mi 
engem távozásra késztetett.

Inkább rálépek erre a sikamlósnak jelzett 
s megvetett pályára; százszorta szívesebben 
szállók szembe a pokol megannyi kísértésével : 
csak ne kelljen közelében lennem annak, a ki 
megrabolta boldogságomat.

Mikor serdülő kicsi leány voltam — halt 
meg a mamám. Isten nyugosztalja ...

— Könycsepp gurult alá beesett szeméből.

hirtelen torié le arcáról, s folytatta ott, ahol el­
hagyta.

. . . Gyakorta lázadtam fel a sors ellen, 
hogy miért ragadta el tőlem könyörtelenül azt, 
a ki megvédett volna a gonosz ellen ? Elégszer 
okoltam ezt az én sorsomat, a mely talán úgy 
akarta, s ezért lett ilyen borongós hangulatot 
keltő az én mesém.

Minek is újítják fel rég nem szellőztetett 
emlékeimet ? Mit érdekli, mit bántja magukat 
egy ilyen magamfajta szerencsétlen teremtésnek 
a szomorn mellodiákra emlékeztető szürke tör­
ténete "? Milyen gonoszok . . .

— Valamelyikünk szabadkozott, hogy tér­
jen a tárgyra, kerülje a körülirásos filozófiát, 
mert drága az idő, s a záróra is rohamosan kö­
zéig. Megigazította hajfonatát, a félrecsuszott 
hamis diadémot helyére tette, a megfaragott ce­
ruzával bejegyezte azt a bizonyos feketét, no 
meg a mi konyakjainkat, s ezekről jutott nyil­
ván eszébe, hogy jó lesz újra öblögetni. Szótla­
nul ütődtek össze újból a kristálypohárkák, Ka­
tica hala vány orcáját ártatlan pir futotta végig 
és folytatta megkezdett regemondását talán ép­
pen ott, a hol előbb elhagyta.

... Ha elmondanám, hogy tekintélyes csa­
lád tagja vagyok, jól tudom a fejüket csóválnák 
erre, s talán el sem hinnék. Pedig úgy van.

Mikor tizenhat éves koromban hazakerül­
tem a nevelőintézetből, a hol sok évet, ifjúsá­
gom minden idejét töltöttem, egy uj és ösme- 
retlen mamát találtam hon, a ki előttem test­
véremnek, barátnőmnek tetszett.

A. Zemplén mai száma tiz oldal.



rtllt. És igy jobb, mert a mai napon, mi­
dón a tisztelt közönség olvassa e sorokat, 
tökéletesíti az én gyarló vonásaimban \ á- 
zolt erén y virágait s azokból kervadhatat- 
len koszorút fon s azt mint a legszebbet 
és a legméltóbbat ötven éves papi jubi- 
leoma évében az ünnepelt galambösz fe­
jére oda nyújtja.*)

■ Vásúrhelv, 189s. július 7-ón.)
Szluk János,

gk. lelkész.

Vármegyei ügyek.
A közigazgatási bizottság f hó (J-iki 

ülésének lefolyásáról a következő tudósítást kap­
tuk. , . , .

Az alispán jelentette, hogy a kir. liome-
delini minister kiküldöttje mind a Hz járás 
székhelyén megvizsgálván a katonai ügyek ke­
zelésmódját és" a vonatkozó nyilvántartásokat, 
egv-két járás kivételével azokat minden te­
kintetben megfelelőeknek, a homonnai jái <G- 
ban pedig mintaszerűeknek találta. Azutado- 
összeirási lajstromok jul. hó 6-áig még tíz köi- 
jegyzőség területéről nem érkeztek be; amiéit 
is a közig, bizottság az alispán jelentésének ide 
vonatkozó részét, hogy t. i. a mulasztó jegyzők 
köleségére a központból szakközegeket log , ki­
küldeni, helyeslő tudomásul vette. — A óvá­
rosban megjelenő egyik napi lap azt újságolta, 
hogv 3/agyasszó községben szocialista-tünetek 
mutatkoznak, ami azonban a j. főszolgabírójától 
beérkezett hivatalos cáfolat szerint nem telel 
meg a valóságnak. (Lapunkhoz is érkezett cá­
folat, mely mai számunk „Hivatalos Rész "-ében 
olvasható — Szerk.j A jégverés, mely június 
28-ról 29-éré menő éjjel pusztított vármegyénk 
területének egy részén, szerencse a szerencsét­
lenségben, hogv csak szórványos volt. A jég­
károkról szóló jelentések késedelem nélkül tör­
ténendő benyújtására a községi, illetve körjegy­
zők fölhivattak. — A sztropkai j. főszolgabíró­
jának előterjesztése, hogy t. i. a járás területén má­
sodik csendőrőrs is szerveztessék, pártoló éje- 
ménynyel fölterjesztetett a ministerhez. bő- 
ispánunk Öméltósága, megemlékezvén a IlardicsH 
és a Vécs községekben pusztított tiizveszedel- 
mekröl, általában elösmeréssél szólott a biztositó 
intézetek méltányos eljárásáról a kárvallottakkal 
szemben; mindössze is csak vagy hat károso­
dott fél folyamodott Öméltóságához, hogy legyen 
közbenjárójuk. Fáradsága nem is járt eredmény 
nélkül, mert a felek kellő kárpótlásban része­
sültek a „szövetkezet" részéről. — Szerviczky 
Ödön kb. tag interpellációt intézett az alispán­
hoz, hogy a központon a hivatalos órák min­
denütt pontosan betartassanak. Az interpelláció 
élénk eszmecserére szolgáltatott alkalmat. Ma­
tolni Etele alispán, Mailáth gróf, Dókus Gyula, 
Horváth József ismételt hozzászólásaik után 
főispánunk Öméltóságának abbeli javaslatában 
történt megnyugvás, hogy a szóba hozott köz-

*) A Melchissedek-rendje szerint való papnak, a 
vármegye „kedves Menyus-bácsi“-jának, e mai napon, mi­
dőn ötven éves áldozó-papsógát ünnepli, mi is szivünk 
mélyéből kívánjuk és mondjuk: „Ad maiorem Dei gló­
riám !“ még sokáig éljen boldogan. — És legyen úgy, mint 
a költővel kedves Menyus-bácsi mondogatni szereti:

Adja isten, hogy a magyart
A fél világ uralja.
S vérrel szerzett szabadsága
Soha kárát ne vallja !“ Szerk.

Sokkalta szebb volt nálam, fürgébb eleve­
nebb, még talán ifjabb is. A papám, az én mo­
gorvának ösmert papám mondotta, hogy ezentúl 
„manuV-cinak szólítsam azt a szépséges kisasz- 
szonyt.

Nevetségesnek találtam helyzetemet oly­
annyira hogy az első éjszaka szemeim álomra 
sem hunytam, s párnám kényeimmel áztatám.

Szerettem volna visszaröpülni az intézet 
komor falai közzé, a hol olyan unalmas egy­
hangúságban töltöttem ifjú éveimet. Mit bántam 
volna én, ha újból hozzá kellett volna szoknom 
a szigorhoz, s ha azt a zsibongó zajt felváltotta 
volna a bánat tanyája is *?

De gyönge voltam, vagy nem volt mer- 
szem megtenni ezt. Minek szomoritanám meg 
öfeláldozó jó atyámat, a ki talán azért nősült 
meg, hogy az én életemet megédesítse, meg­
könnyítse.

Vonzalommal közeledtem uj mamám felé, 
s felajánlottam neki igaz és hü ragaszkodáso­
mat. Válasza az volt, hogy igyekezni fog pó­
tolni rég elhalt jó anyámat, s legyek neki ba­
rátnője, mert erre ezen unalmas, évszázados töl­
gyekkel határolt pusztaságon szüksége lesz. Meg­
szerettem. Es ez az én vonzalmam oly őszinte, 
olyan igaz volt. A mamuskámban pajtásnőre 
találtam, a kivel együtt elmerenghetek a múl­
takon, a kinek elmondom búmat, bánatomat, s 
a kivel megosztom minden örömemet, érzése­
met . . ,

sEIBsEEs-S
ÉEaSliSESE
essenek - Andrássy Sándor grot, rámutatva 

a Galíciában támadt zsidóellenes ^var^sokra 
figvelmeztette a közig, bizottságot arra a terhe 
következésre, ami a zavargásból varmegyénk 
felvidéki községeire háramolhatik t. i. a *a 
ciai zsidóság inváziója. Ez elemne , 
annul vészthozóbb, mert, a nép zsírjából táp álkoz 
ván errvgvel szaporítaná a teher nagyságát, met} 
már’ is‘ ólomsulylyal nyomja a mi felvidéki 
szegény népünket. Kérdés, hogy a felvidéki fo- 
szolgabiráknak rendelkezésükre allanak-e min 
azok a segédeszközök, melyekkel a szobán levő 
idegen inváziót erélyesen vissza lehessen utasí­
tani a határszélekről'?----- - A toszolgabinikhoz
még az ülés folyamáról sürgönybeli fölhívásokat 
menesztett az alispán, utasítván okét, hogy a 
közig. biz. részéről e tárgyban meg az 189'. 
évi ml. hó 12-én kelt 1054/1769. száma hatá­
rozatnak késedelem nélkül a legerelyesebben 
szerezzenek foganatot, egyszersmind a legki­
terjedtebb körben s telelősség terhe alatt tegő ek 
men- a hatósági óvóintézkedéseket es mindezek 
megtörténtéről a közig, bizottságot sürgősen tá­
jékoztassák. - Hosszabb eszmecserét vont maga 
után a s.-pataki főbíró, Molnár János ielebbe- 
zése Az eset, pár szóval előadva, az, hogy l a­
tok város képviselőtestülete, mely Molnár lo­
biró megválasztatása óta innen-onnan már vagy 
két esztendeje sztrájkol és a községi ügyek in­
tézésétől magát távol tartja, a főbíró ellen, aki 
a képviselet törvényadta jogait uzurpálta, tö 
meges aláirásss,! ellátott följelentést tett, akit 
főbírói állásától nyomban fölfüggesztetni kért. 
Az eszmecsere, melyben a pro- et kontra 
irányt főispánunk ő méltósága és Szekerak 
Kálmán közig. biz. tag rk. apát-főesperes kép­
viselték, azt a hatást gyakorolta reánk, hogy- a 
szőnyegen forgó kérdést nem annyira községi 
közigazgatási, mint inkább felekezeti, politikai és 
társadalmi motívumok mozgatják s mint ilyen igen 
tapintatos orvoslást kíván, ha azt akarjuk elérni, 
hogy az orvosság ne legyen roszabb magánál a 
bajnál. A közigazgatási bizottság a főbíró feleb- 
bezését elutasította, a vizsgálatot, annak konsta- 
tálása céljából, hogy kinek van igaza, elrendelte, 
a vizsgálat vezetésével és sürgős keresztül ve­
zetésével pedig Horváth J. árvaszéki elnököt bízta 
meg. — A kereskedelenSgyi in. kir. minister érte­
sítette a közig, biz-ot arról, hogy a lóavató bi­
zottságok újonnan szerveztetvén, Miskolczon is 
állíttatott föl egy olyan bizottság, melynek 
müködésköre Zemplént is magában foglalja 
Közig, bizottságunk nem ösmervén azokat a 
módozatokat, melyek a Miskolczra kihelyezett 
bizottságot a katonai lóvásárok rendezésében és 
az érdekelt közönséggel való érintkezésében ve 
zérelni fogják, — főképp pedig azért, mert a 
lóavató bizottság működésére a helyi közigaz­
gatás részéről eddig gyakorolt ellenőrzés jog­
hatóságát továbbra biztosítottnak nem látja; ez 
érdekek szemelőtt tartásával leendő előterjesz­
tés céljából az intézvényt kiadta a gazdasági 
egyesület elnökségének. (E tárgyról bővebb tá­
jékoztatást nyújt mai számunk Közgazdasági 
c. rovata. —• Szerk.) — A s.-pataki mé­
szárosok, (képviselőjük Eötvös Károly) felebbe- 
zést adtak be a felsőbb hatóság intézkedése el­
len, mely őket a fogyasztó közönségtől már 
régen beszedett u. n. „huskraj cárok u-nak S.-

P-Uak házipénztárába leendő beszolgáltatására 
, asitotta. A felebbezést sürgős előterjesztes cél- 

t-i irhák a vm. t. főügyészének. — Zhoj 
és Ulics-Kriva községek javára 2o00 ftot utal­
ványozván a keresk.-ü. minister oly célból, hogy 
•íz ínséges közmunkára fordittassek, a kir.
áll. ép.“hivatal kellő eljárásra utasittatott - A 
homonnai szinnai és sztropkai járások terule- 
tón újonnan csoportosítani rendelt körjegyző,, 
illPtve anvakönyvi kerületek dolgának megbe­
szélése‘és' egyöntetű eljárás céljából az érdekelt 
főszolgabírók az alispánhoz berendeltetek. Az 
iiövben aztán a szeptember, közgyűlés fog ha- 
tár óz ni — Az árvaszék jumus havi tevékeny­
ségi^ kimutatása szerint elintéztetek 2520 ügy- 
darab, hátralékban maradt: 296 db. - A s.-a,
nihelvi kir törvényszék börtöneben volt a júniusi
rablétszám 323, ebből elitéit 283. — A tiszti 
főorvos és a kir. tanfelügyelő jelentéseiknek tu­
domásul vétele után Iíönsch Dezső kir. főmér­
nök terjesztette elő havi jelentését, melynek 
meghallgatása után főispánunk Öméltósága a 
maga részéről is kiemelte, hogy a közutakat, 
legközelebb tartott ellenőrző látogatásai alkal­
mával, igen jó karban lévőknek találta, amiért 
is teljes elösmeressel adózott az nttentai tas és 
útépítés dolgával foglalkozó kir. mérnöki hiva­
talnak. — Az utátkelési hozzájárulás kirovása 
ellen beadott felebbezések, a kir. áll. ép. hiva­
tal véleményes előterjesztéseinek helyeslésével, 
fölterjesztettek a keresk.-ügyi kir. ministerhez. 
— A falukon tűz-, illetve gőzerővel átvonuló 
mezőgazdasági gépek tüzrendőri felügyelet alá 
helyeztettek s utasitattak az illető tulajdonosok, 
hogy szóban levő gazdasági gépeikre kellően 
szerkesztett szikrafogó készülékeket alkalmaz­
tassanak. — Az egyenes adók jól folytak be, 
mit bizonyít az a körülmény is, hogy jún. 30-án 
108,000 fttal kevesbedett a kintlevőség a múlt 
évi jún 30-án mutatkozott hátrálékhoz mérten 
A jégkár következtében megkivántató állami adó- 
leirások folyamatban vannak. — Végezetül föl­
említjük, hogy Kvilesz János tállyai, Lukács 
Mihály or.-petróczi, Tverdota Ferenc monoki, 
Hapstok Márk csertészi, Dohai Pál berzéki és 
Klein Herman kolozsvári lakos hadköteles 
egyéneknek kivételes nősülés megengedéséért 
benyújtott folyamodásaik pártoló véleménynyel 
fölterjesztettek a honv. ministerhez. — Ezek 
során a d. e. 9-kor kezdődött ülés 12 V2 órakor 
az elnökölt főispán éltetésével végződött.

Sertés vész. A „Földmi velési Értesítő * közli, 
hogy vármegyénk területén ez idő szerint még 
25 községben van sertésvész. Az illető községek 
s azokban a vészes udvarok száma következő : 
A-Regmecz 22 11., Biste, Cziróka-Hosszumező 1 
u., Csörgő, Dámócz, Göröginye, Homonna, Kesz- 
nyéten 1 u.. Király-Helmecz 3 udv., Lelesz 11 
u., Lelesz-Polyán, Leszkócz, Megyasszó, 1 t., 
Mező-Zombor 1 u., Nátafalva, O-Liszka 14 u, 
Perbenyik 4 11., S.-A.-Ujhely 1 11., Szolnocska 
1 legelő, Takta-Harkány, Topolovka, Tót-Volova, 
Vámos-Újfalu 1 udv., Udva, Vásárhely 1 udvar.

Kimutatás a Zemplén-vármegyei közkór­
ház 1898. évi június havi betegforgalmáról. 
1898. év május hóról ápolás alatt maradtak száma; 
38; 1898. év jiinius 30-áig újonnan felvettek 
száma: 52; ápoltak összege: 90. — Ezek közül 
elbocsáttatott gyógyulva ; 50 ; javulva ; 7 ; gyó- 
gyulatlan ; 2 ; meghalt; 6. — Összes fogyaték : 
05. — A hó végével ápolás alatt maradtak 
száma; 25. — Az ezen idő alatt felmerült ápo-

Áldottam sorsomat, hogy e védőangyal hoz­
zánk került, s hogy a sok keserűség után ime 
kigyuladt az én csillagom is. A második éjszaka 
boldogsággal eltelt szívvel tértem nyugodni és 
az ágyam felett függő feszület előtt kértem meg­
boldogult jó anyámat, hogy bocsássa meg, ha 
második anyámat szeretni merem. Es ez éjszaka 
oly szép álmaim voltak. Virágos rét kábító illa­
tával. Gyermek, boldog voltam újra. Talán igy 
tart ez soká, nagyon sokáig ? Megszerettük egy­
mást, s igaz barátnők voltunk.

A kik rajongással csüggenek egymáson, 
szeretik egymást igaz, őszinte szeretettel. A ba­
rátnő, talán a testvér szeretetével. Önfelálddzóan, 
igazán.

Azt hittem, hogy teljesen boldog voltam 
és alig volt időm hinni ezt, máris ki kellett 
ábrándulnom e csacska képzelődésemből. Hogy 
is hihettem azt, hogy ezzel az asszonynyal a 
boldogság költözhetett von’ hajlékunkba'?

Milyen nehéz, milyen áldatlan volt ez az 
én szerepem. A féltékenység mardosó falánkját 
érzém szivemben, a mely fulánk őrjöngővé tett. 
Atyámat féltettem, jó atyámat, a kit idáig csak 
tisztelni tádtam, csak szeretni tanultam . .

Mi lett a gyermeki szerétéiből, mi lett az 
atya iránti vonzalomból ? Hová lett az imént 
ígért ragaszkodás, az imént felajánlott baráti 
érzelem ?

Ez az én anyámnak csúfolt vetélytársam 
elszereti tőlem atyámat, azt az atyát, a kit egye­

dül nekem kell, egyedül nekem szabad szeretnem. 
Es én szeretem, imádom őt. Az én szeretetem 
nem színlelt, az én érzelmeim nem erőszakoltak, 
az én vonzódásom nem hazudtolt. Ártatlan, igaz 
szeretet ez, a gyermek őszinte szeretete.

Meglopja legédesebb érzelmeimet, megra­
bolja legdrágább kincsemet ... Oh mily kínos 
gondolatok bántottak, unszoltak folyvást.

Jól ösmertem magam, tudtam, hogy em­
berismeretem nem csal. Nem hiába töltöttem 
egész ifjúságomat idegen emberek közepette, a 
kiket csakis egyedül az érdek fűzött hozzám, 
— semhogy ki nem ösmerném embertársaimat.

A harmadnapi együttlétkor tisztában vol­
tam azzal, hogy csak érdek, haszonlesés az, mi 
mostohámat atyámhoz fűzi. A legoesmányabb 
érdek.

Beletörődtem sorsomba. Minek is akaratos- 
kodtam volna, hiába lett volna minden.

A féltékenység talán semmivé lett, oh de 
az ellenszenv gyűlöletté vált, komoly engesztel­
hetetlen gyűlöletté. Kerültük egymást, nem ér­
deklődtünk — látszólag — egymás sorsa iránt, 
s a miért lelkesülni tudott ő, az hidegen hagyott 
engem.

Férjhez akartak adni, oh most már bánom, 
hogy ellenszegültem atyám akaratának, de eb­
ben is az ő működését láttam, egyedül az övét. 
Útjában állottam. Dacoltam, bajom volt az ön­
fejűség. Csak azért sem. Pedig a magam bol- 
dogságáról volt szó.

*™ Folytatás az I. mellékleten.



1898. július 10. Melléklet a ^Zemplén4' 28, számához.
lás-nupok száma : 1072. — Schön Yflmos dr. 
főorvos, Nyomárkay Ödön dr. alorvos.

Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
tor nlja-ujhelyi állami anyakönyvi hivatal­
nál (1898. július 2-ától jul. 9-éig) a) házassá­
got kötött: 1 pár ; b) kihirdettetett: 3 egyén c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 9 eset­
ben ; d) elhalálozott: G egyén.

Magyar-szerb barátkozás. A Dél-ma­
gyarországi tani tó-egyesület tagjai látogatóba 
mentek Belgrádba, hol a szerbség intelligenciája 
igen melegen fogadta a magyar tanítókat.

Különfélék.

Hírek az országból.
A századvég egyházi megünneplése.

Vaszary Kolos hercegprímás a jelen évszá-

— Királyi adomány. Őfelsége, kabinet- 
irodája utján, Mihalies János or.-kruesói gk. nép­
tanítónak 15 ftnyi legkegyesebb adományt küldött.

— Személyi hírek. A tanitóképző-intézeti 
tanárok országos egyesülete Dezső Lajost, a s.-

, ........_______  ____ aj_____  __ „___ ____ pataki taniképzőnek jeles igazgató-tanárát, egyik
za(j végének egyházi megünneplését határozta, alelnökévé választotta. — A Beszterczebányán je- 
el. K célból 50 főegyházmegyei papból álló bi- lenő „Felvidék14 jul. 3. számából olvassuk: „Tisza- 

" 1 ' 44 ' -i-i Dobos Gyula m. kir. csendőrszázados, a
Sátorajla-ujheyi csendörkeriileti parancsnokságve­
zetésével bízatván meg, a köztiszteletnek és álta­
lános rokonszenvnek örvendő férfin e napokban 
utazott el uj állomáshelyére.“ — Dobos százados 
a csendőrkerületi parancsnokság vezetését ná­
lunk a múlt héten már átvette. Kívánjuk, hogy 
érezze magát kellemesen vármegyénkben, uj

zottságot nevezett ki. A hercegprímás annál is 
inkább kívánja a Század végének s az uj szá­
zad kezdetének megünneplését, mivel ugyan­
akkor üli a magyar kát. egyház fönállásának 
ÜOO-adik évfordulóját.

A „Nemzeti Szövetség41, mely egyre 
nagyobbodó tért hódit a magyar művelt elemek 
körében, Déván ma tartja alakuló közgyűlését.

A fiumei tanítók testületben látogattak 
el Budapestre, hogy székes fővárosunk neveze­
tességeit megszemléljék. Mondanunk is fölösle­
ges, hogy a lehető legmelegebb fogadtatásban 
részesültek.

szolgálatkörében. Isten hozta

Hírek a nagyvilágból.
A bolgár fejedelmi pár tinajában, láto­

gatást tett a román királyi párnál.
A görög királyné Szentpétervárra uta­

zott a cári család látogatására.
A szegény spanyolok hősies ellenállás 

után ismét erős vereséget és helyrepótolhatatlan 
veszteséget szenvedtek a kubai harctéren. Hajó­
haduk az amerikaiakkal vívott tengeri csatában 
f. hó 4-én megsemmisült. Cervera tengernagy 
amerikai fogságba esett. Most szárazról és vízről 
megkezdődött Sanjago bombázása. Blanco spa­
nyol tábornok és hősi elszántsággal küzdő se­
rege úgy van eltökélve, hogy Sanjago-t utolsó 
leheletig védelmezni fogják. Cervera hajóhadá­
nak elpusztulása megrázó hatással volt az anya­
országra, Spanyolországra is, ahol most a forra­
dalom kitöréssel fenyeget. Hir szerint Mária 
Krisztina régens király né és kiskorú fia XIII. Al­
fonz már el is hagyták volna Madridot, Spanyol- 
ország székes fővárosát. Hire jár annak is, hogy 
az amerikai hajóhad, kapott parancs szerint, az 
európai vizekre indul és ostromzárral veszi kö­
rül Spanyolországot. Ha csakugyan így történ­
nék, Amerikának ez a kihívó föllépése állásfog­
lalásra ingerelhetné az európai hatalmasságokat.

Dalmácia területén erős földrengés volt. 
A házak megrongálódtak aminek több ember 
élete esett áldozatul.

Zichy Jenő gróf és tudós kísérete a ma­
gyarok ősi lakóhelyeit kutató utazásában Tobolsk 
városba, Nyugot-Öroszországba érkezett.

Szörnyű szerencsétlenség hire érkezett 
az Atlanti-óceánról. Halifax közelében a francia 
„Compagnie Transatlantí((ue4‘-nak La Bourgogne 
nevű nagy személyszállító hajója a sűrű ködben 
összeütközött egy angol gőzössej_s pár pillanat 
alatt elmerült. A Bourgogne 777 utasa és 30 
matróza körül több mint 600 a tengerbe fűlt.

Mit nekem az én boldogságom, ha ez által 
is azt boldogítom, a ki előbb az én boldogsá­
gomat rabolta meg.

Szomorú véget értek ezek a napok, az 
én édes atyám, az én életerős, életvidám atyám
meghalt. ,

Ki legyen már most az én támaszom, kinek 
panaszoljam el sorsom igaztalan bánásmódját .J 
Elfeledtem a reám váró kietlen jövőt, csak égj 
gondolat tett örjőngővé ...

Ennek az utált asszonynak a felszabadu­
lása és az ezt követő boldogsága. Azt hittem 
megőrülök.

Még arra sem volt időm, hogy gondolatai­
mat rendbe szedjem — határoztam.

Ha képes volt befurakodni szentélyembe, 
s megrabolni engem, élvezze munkája gyümöl­
csét teljesen. Busás kárpótlás önfeláldozásáéit.
Ez megilleti. ,,

Hadd maradjon meg minden az o emlé­
kéből az ő számára . . . nekem puszta emléke­
zete is elég leend. ... ,.

Az a hant, a melylyel elfedték szűk bíró 
dalmát, — az a hant eltakarta örökre az en ele­
temet is. Juj tudom, lelkem akkor a magasba 
szállt.

A sors akarta igy, tehát azt okoltam, mos­
toha, igaztalan sorsomat. ..

Csak a testem alakja ma.ra.dt itt e bűnös 
földön, hogy bűnös életet kezdjen, a mérv elle- 
ledtesse vele a múlt szürke képét, szomoiu em 
lékét

Boronkay Olga. | Szegény leánygyer­
mek meghalt és senki sem tudja miért. Elment 
a kertbe az ő virágaihoz, megnézni nyillanak- 
e a bimbók. Amerre járt, a csöndet felverte^vi­
dám dalolása, kacagott körülötte a világ. — Ra­
gyogott a napsugár, szikrázott a levegő. Talál­
kozott egy fecskével, az vígan repdesett elébe: 
Szegény kis leány, elkisérjelek-e ? Amerre ő járt 
a napsugár is kacagott, s midőn virágai közt 
volt, a szegény gyermek szivén lőtte magát- Ne 
tudja meg senki miért lőtte meg magát. Marad­
jon meg szomorú misztériomnak, melyről -csak 
a virágok tudnak, fiatal halálának néma tanúi. 
Megilletődve állok meg sírja mellett mint a lapos 
élet unott krónikása, megrokkant lélekkel egy­
kedvűen szemlélem mi történik körülöttem. Min­
den nap uj példányban reprodukálja a régi szen­
zációkat, egyre durrognak a pisztolyok, robog­
nak a mentő orvosi kocsik, konstatálják a be­
állott halált. Mennyi banálitás. Mindegyiküknek 
megvan az ő drámája, szerelem vagy pénz benne 
a mozgató motívum. Az öngyilkosság valamikor 

I bűn volt, mely miatt a lélek pokolra kárhozott, 
később gyávaságnak deklarálták a pontosan adó­
fizető morálisták. A szerelmi drámák reklám­
hőseit nem tartom érdemeseknek, hogy számki­
vessem őket a tisztességes halottak sorából. De 
szegény Boronkay Olgának külön temetőt szán­
nék virágos kert közepébe s könyet ejtenék hant­
jára. Ha van mennyország a halottak számára, 
akkor az angyalok sírva röpültek szálló gyer­
mekeikének elébe s szárnyaikon vitték az l r 
zsámolyához. Akárhogy pusztul el a fiatal terem­
tés, szomorú a pusztulása. Sajnálom szegény 
leánygyermeket, amiért tizennyolc évvel volt 
kénytelen meghalni, sajnálom az üde, viruló 
szépséget, mely immár porrá válik, senkit sem 
gyönyörködtetve többé. Dalolva ment a halálba 
úgy, ahogy élt. Nem tudom, hogy vidámsága 
tettetés volt-e, de el tudom hinni, hogy utolso 
lehelletéig csakugyan jókedvű volt. Egy fiatal 
leány nem mesterkedik érzelmeivel Az Ő jó­
kedve temperamentomából fakadt, természetes, 
veleszületett jókedv volt az. Ami szenvedés érte, 
az a szivében rejtőzött, mely kínosan összefa-

Laci, — a mi örökké kételkedő Lacikánk 
— köhintett egyet és ez a halk zaj megzavarta 
ti csendet.

. Jól tudom mit jelent ez, folytatta Ka­
tica, ujjaival a kabátom gombjaival játszva — 
kétkedés, hiszen nem hiába Laci csóválja tejet.

Azon csodálkoznak talán, hogy nem a ko­
lostorba zártam magam ? Hát voltak-e nekem 
vétkeim melyeket le kellett volna vezekelnem . 
Nem ! En most élni akarok. Élni, uj életet kez­
deni, — igy gondolkoztam. Minek viselnék gv ász­
ruhát, kinek kell tudnia, kit érdekelhet az, hogy 
valakimet siratom. Borítsa gyász, sötétség tel­
kemet. A sok keserűség, a temérdek keserv a 
mit magamba zártam, hadd engedjen utat a Mg 
életnek.

Mert vigaszra volt szükségem, hát azt ke­
restem is. Találtam-e ne feszegessük ...

Az ajtón álmos képű, borzas mulatozok 
osontak be a fényes kavéházba s az^ ő poharaik 
teletöltésével volt elfoglalva a mi Katicánk.

A francia viznyomatu konyakok árával 
rendbe jöttünk, a pincérek reánk segítették fel­
öltőinket, mi meg felgyürtük gallérjainkat es 
búcsút véve az imént könyező Katicától, a ki 
édesen mosolygott már, kiléptünk az utcára.

A regg már nem lehetett távol. Az ólom­
nehéz ködben alig láttuk egymást. Köd volt 
mindenfelé ....

csorodhatott, mig a véralkatánál fogva pajkos 
kacagásra fakasztotta. Természetes, közvetetten, 
naiv maradt mindvégig és — tisztelt hölgyeim 
és uraim, akik kommentárral kisérik saját érzel­
meiket, hajoljanak meg ez előtt a természetes­
ség előtt, mely nem gondolt arra, hogy illendő 
volna szomorú arcot ölteni, mikor saját halálá­
ról van szó. Saját haláláról! Szegény Boronkay 
Olga, milyen megható a szerénység, mely ly el 
meghalt! Egy tizennyolc éves szép dédelgetett 
leány részéről oly természetes, ha túlbecsüli 
magát. Ez a szegény leány talán elszomorodott 
volna a szobalánya halálán, a saját élete meg­
szűnésének nem tudott akkora fontosságot tulaj­
donítani. Mi vagyok én? Egy ügyefogyott kis 
lány, aki zongorázik, énekel, eszik, iszik és ka­
cag. Hát fontos az, hogy élek ? Baj az, ha meg­
halok ? Csak igy vélekedett magáról a szegény 
gvermek, aki nem halt meg másoknak, csak 
önmagának. Kibontotta magát övéivel, a világ­
gal való minden közösségből, nem gondolt a 
siratásra, a szép temetésre és az újságok cik- 
keyleire. Szomorúsággal a szivében nézett meg­
váltás után. Megváltónak a halált ismerte föl, 
rokonai között ülve, gyermeki könnyelműséggel 
nem gondolt másra, csak a halálra, nem nézve 
se jobbra, se balra, egyenesen odament, ahol 
megváltója várta. Meghalni! csak ezt akarta. 
Semmi egyébre nem gondolt. Nem gondolt édes 
anyjára, akitől el sem búcsúzott, nem másra, 
csak ami a halállal összefügg: a sírjára. Pelej- 
tén temessék el a családi sírboltban, még fel se 
boncolják. A halál ellen nem revoltált a fiatal­
ság él ni vágyása, de hogy illetetlen 'estét ineg- 
szentségtelenitsék durva férfikezek, ez ellen kö­
nyörögve tiltakozott szűzi szeménnetessége. 
Utolsó gondolatát önmagának szentelte — ez 
emeli ki őt az öngyilkosok profán soraiból, akik 
mind várják a recenziót haláluk komédiájáról. 
Nyugodjanak meg azok, kiket a gyász legküz- 
vetetlenebbül sújt, ha szegény Olgájuk igy tudott 
meghalni, akkor valóban üdvösebb néki a halál, 
mint az élet.. .. Blazirt, berozsdásodott lelkemen 
átbizsereg a melegség, ime, nem mindenkin győz 
a sablon ! Szegény ;Boronkay Olga ! Hamvai­
ból kiserkednek majd a virágok. Hogy csak 
szétporladva ismerheti meg a gyöngyöt — ez 
szomorú ! L-

— Elmentek a honvédek. Az Lj helyben 
állomásozó honvédzászlóalj Czibur László őr­
nagy parancsnoksága alatt gyalog menetben f. 
hó 18-án reggel indult Miskolczra, az ezred 
székhelyére, hogy ott részt vegyen a huszonöt 
napig tartó ezredgyakorlatokon.

— Huszonöt óv. A vármegye székhelyé­
nek legrégibb és legnagyobb gyártelepe, hiva­
talos címen a M. A. V. s. a.-ujhelyi műhelye, 
folyó hó 3-án ünnepelte meg 25 éves fenállásá- 
nak évfordulóját. Az ünnep minden nagyobb 
külsőség és feltűnés elkerülésével, mégis mél­
tóan s impozáns módon folyt le. A színhely, a 
gyár fellobogózott bejárata után következő, akác­
fáktól árnyékos terület volt. Itt volt elhelyezve 
az asztal, mely köré az ünnepen szereplők s a 
főbb hivatalnokok, a két oldalt felállított pado­
kon pedig a meghívott városi vendégek, vasúti 
állomási főtisztviselők, forgalmi főnökség, sza­
kaszmérnökségek, a gyár műszaki személyzete 
sorakoztak és foglaltak helyet, mig ezentúl óri­
ási félkörben a műhelynek félezernyi alkalmazott­
ja, munkása, családjaikkal együtt, találtak helyet- 
A kép, mit az ünneplők tarkálló sokasága nyúj­
tott, igazán szép és káprázatos volt, amit a 
zászlója alá gyűlt daloskor, fúvós-zenekar és a 
bejárásnál két oldalt sorfalat állott gyári tűz­
oltóságnak elhelyezése szintén nagyban emelt. 
D. e. kevéssel tíz óra után vette kezdetét az 
ünneplés program szerint. — Neumann Mór kir. 
mérnök, a műhely,feje üdvözölte elsősorban a ven­
dégeket s e szives szavak után hálásan emlé 
kezeit meg a városról, a vármegyéről s azok 
intéző, vezető férfiairól, akik előbb a volt Észak­
keleti, most már a magyar kir. államvasutak mű­
helyének Uj helyben mindenkor kedves otthont 
teremtettek; nem mulasztotta el azonban felso­
rolni azok érdemeit sem, akik a műhelyt létesí­
tették, s utóbb államosították. — A műhely 25 
éves történetét Dely Endre irta meg vázlatosan, 
még is csinosan és gonddal S mily jól esett a 
a rövid történet keretébe illesztve hallanunk, 
hogy a műhely munkásai minden időkben távol 
állottak s ma" is érintetlenek azoktól a munkás- 
mozgalmaktól, amelyek célja a fenálló törvényes 
rend megzavarása. Az éljenzésektől kisért elő­
adás után a zenekar a Báthory Mária cimü 
zenemüvet adta elő meglepő precizitással. 
Majd Balogh Gyula munkás lépett a pódiumra 
s elszavalta Templom és gyár cimü tetszéssel 
fogadott saját szerzésű költeményét. Mielőtt a 
program utolsó pontja, a Király-induló elhang­
zott volna, Fejérváry István, felügyelő Buda­
pestről, mint a M. Á. V. igazgatóságának kép­
viselője s ennek a gyárnak sok éven át volt 
vezetője, emelkedett szólásra s szép és valóban 
hatásos beszédet intézett a munkásokhoz, intvén,



buzdítván őket a becsületes, szorgalmas mun­
kásságra, kilátásba helyezvén a munkás nvtigd/j- 
intézmény általános létesítését már a közel jö­
vőben, végezetül pedig a vallásosság és haza- 
szeretet szent érzéseinek mindenkor való meg­
tartására és ápolására buzdította a meghatott 
munkássereget. Mikor e beszéd után elmullott 
a taps- és éljenriadal, a dalosok és zenekar rá­
zendítették a Magyar király-indulót. X égezetiil, 
még mielőtt Podleszny fényképész a csoportban 
ünneplőkről felvételt tett, az ünnep a tűzoltóság 
diszmenete után véget ért délelőttre. — Délután 
a műhely személyzete és alkalmazottjai, család­
jaikkal, továbbá a városból igen sokan, külön 
vonaton Sznlánezra rándultak, ahol a horgáéit 
grófok régi vára tövében, a vasút mentén elte­
rülő kies fekvésű tölgyes erdőben, a figyelmes 
rendezőség már mindent berendezett és elkészí­
tett, hogy a kétezernél is nagyobb számú kö­
zönség (vidékről is sokan voltak) D and ás zene­
kara, a gyári fuvósbanda mellett és Csernyíezky 
Mihály terebesi vendéglős jó étele, bora és söre 
élvezésével jól mulasson késő éjjelig. S ez meg 
is történt, mert a mulatságról külünvonattal csak 
éjjeli egy óra után tértek haza. Megemlítjük 
végül, hogy a meghívott vendégeket a M. A X . 
igazgatósága látta el szívesen.

Ujhely rendezett tanácsú város. 
A folyó hó elsejével UjJiely, amikor a rendezett 
tanácsú város képviselőtestületének tagjait meg­
választotta. lévén a testület virilis tagjainak 
névjegyzéke már előzetesen és jogerősen össze­
állítva, megszűnt nagyközség lenni, úgy hogy 
ennek elöljárósága és képviselete már csak pro- 
vizoriusan intézi a város ügyeit. Az uj kép­
viselőtestület, melynek névsorát lapunk múlt 
számban már közöltük, f. hó 7-én tartotta ala­
kuló közgyűlését Matolni Etele alispán elnök­
lete alatt a városháza díszes nagytermében, a 
mely erre az alkalomra szűknek bizonyult, mert 
a százharmincüt tagból álló képviselőtestület 
úgyszólván teljes számban megjelent, közöttük 
Dokus Ernő, a kerület országos képviselője is. 
A közgyűlést Mat ólai alispán az egy begy ült s 
ünneplőbe öltözött városatyák szives üdvözlé­
sével nyitotta meg, örömét fejezvén ki afelett, 
hogy a város polgársága a haladás útjára térve, 
igyekezett régi s a vármegye legnagyobb és 
egyszersmind székhelyéhez többé nem illő 
nagyközségi szervezetéből kivetkőzni. Ezután 
Patnky Miklós, a közgyűlés jegyzője, felolvasta 
előbb a virilis képviselők, utána Ballngi Géza 
dr. vm. biz. tag, mint választási elnök jelenté­
sét a választások eredményéről, mely szerint a 
választás aktusa teljesen rendben folyt le; és 
miután a jegyző a megválasztott képviselők 
jegyzékét is felolvasta, az elnöklő alispán a 
rendezett tanács képviselőtestületét megala­
kult nnk nyilvánította. Ezután indítványozta, 
hogy a szervezeti szabályrendelet kidolgozására 
és a képviselőtestület elé elfogadás végett való 
bemutatására sziikebbkörü bizottság küldessék 
ki, mire a küldöttség tagjaiul, Dókus Gyula 
ajánlatára. Hornyay Béla dr. elnöklete alatt, 
Kossuth János dr., Nagy Annin dr., Staut Jó­
zsef és Szőllösi Artur képv. tagokból álló kül­
döttséget bízták meg azzal az utasítással, hogy 
a szervezeti szabályrendelet tervezetét tizenöt 
nap alatt mutassák be. Ezután kiküldötték 
a gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítőit Jsépy 
István és llornyay Béla dr. személyében, mire 
az alakuló közgyűlés az elnöklő alispán élteté­
sével véget ért.

Villámos vasút ügye. Újságoltuk an­
nak idején, hogy Xeuwohner és fia engedményt 
kaptak a S.-A.-l jhelyt Sárospatakkal egybekötő 
villámos helyiérdekű vasút kiépítésére. Az ügy 
már-már annyiban maradni látszott, mig végre 
e héten az engedményesek szakértője. Pálmai 
vállalkozó-mérnök, S.-A.-Ujhelybe érkezett a 
yasut-vonal tanulmányozása és a helyszín rajz 
fölvétele végett. A villámos vasút eszméje úgy 
van kontemplálva, hogy necsak a személy-, de 
a teherforgalom érdekeit is kiszolgálja Ujhely 
és Patak között, — továbbá pedig kombinációba 
vétetett az is, hogy e vasút közbenjárásával Uj- 
lieiy üdülni, vagy pedig mulatni vágyó közön­
sége kényelmesen kijuthasson nyaranta a „Tor­
más* és a „Bodnár-völgy* pompás hűvös-árnyas 
lombsátrai alá.

— Mindenből jelesek. A piaristák ve­
zetése alatt álló s.-a.-ujhelyi főgimnáziom 1897 98. 
évi Értesítőjéből néztük ki a minden egyes kö­
telező ten tárgyból jeles osztályzatot nyert tanuló- 
ífjak neveit s ide írjuk, amint következik; a 
X III. osztályban ; Füzesséry Géza, ifj. Hlavathy 
Béla, Kolos Henrik, Révész Bódog és Weisz 
Herman. - A X II. osztályban: Kolos Sámuel, 
Novak Béla, és Zavatzky Antal. — A XI, osz­
tályban : Duhay Sándor. Az XA osztályban : Ma­
rikor szky László és Pfeifí'er Endre. A IX7. 
osztályban : Bakajsza Andor. A III. osztályban : 
Grűnwald Herman és Juhász Sándor. A II. 
osztályban : Ambrózy György, Bányász József, 
Görgey István, Hvozdovits Antal és Wirtschaf- 
ter Hugó. Az I osztályban: Bánóézv Béla, 
Bele József és Somogyi Bertalan. — Éljenek !

— Jótókonycólu táncmulatság. A
s -a -ujhelvi árvaházat pártoló ifjúság, Dolus 
villák: kir. kamanís diszelnöksege me M 
tombolával egybekötött nyár, bimm ulatsagot 
rendez. Az erről kiadott meghívó kovelkezoktpen 
szól: Meghívó. A s.-a.-ujhelyi árvahazat pártolt 
ifjúság vigalmi bizottsága 1898. július ho D -en, 
az „Abonvi kerf-ben Dandás Aladar zenekai rí­
nak közreműködése mellett az árvahaz javara 
jótékonvcélu zártkörű nyári táncrnu atsagot ren­
dez. Kezdete délután 4 órakor. Belepo-díj sze­
rnél ven ként 2 korona, családjegy 3 korona, re- 
lülfizetések a jótékonycél érdekéden köszönettel 
fogadtatnak s a „Zemplénében nyugtáztatnak. 
Ételekről és italokról a rendezőség felügyelete matt 
a vendéglős gondoskodik. — Rendezőség : t et- 
neházy Sándor, Potoczky Antal, pénztárosok. 
Heriez Sándor pénztár-ellenőr. Dembinszky Fe­
renc, Papácsv Aladár, világposta-ellenőrök. Ste­
fiin esik József, Veréb Albert, tombola-ellenőrök. 
Fodor Vilmos, Szende József, cigánybirók Jászay 
Antal, Kéday Lajos, táncrendezők. — Zemlényi 
Sándor, Xádasy Gyula, Gárdos Mihály, Miklós 
Miksa, Schreiner Ferenc, Scholtz Lajos, Szétsényi 
Lajos, Fehér Kálmán, Henkel Károly, Skultéty 
Ferenc, Ploth J. Ignác, X’irágh Gyula, vendég- 
fogadók. — Henkel Ilona, vendégfogadó-ellenőr. 
Stefáncsig Ida, Bolárv Giza, Moravetz Giza, tom­
bola-ellenőrök. Scholtz Irma, hetyko Irén, Ráday 
Anna, K riszt Margit, levelező-elárusítók. Szuho- 
zsa Margit czigánybiró-ellenőr. Dzsobek Mariska 
táncrondező-ellenőr. — A tombola-játékra való 
tárgyakat a rendezőség köszönettel fogad, s kéri 
azokat líericz Sándor rend. biz. taghoz (lakik; 
Rákóezy u. 12. sz. a.) küldeni. — Ezen nemes- 
célú s igen mulatságosnak Ígérkező táncmulat­
ságra felhívjuk t. olvasóink b. figyelmét.

—- Áldásos eső. A június hó folyamán 
uralkodott szárazság után f. hó 6-ára viradó éjjel 
pompás esőt kaptunk és immár felüdülve néz­
nek lankadt kapásnövényeink is a jövendő elé. 
A szőlő termése, ami kevés mutatkozik, igen 
jól fejük, a viritás kedvező időben folyt le, a 
termés nem szaladt meg Peronoszpóra eddig 
nem jelentkezett, de a szőlőmoly sok helyen ér­
zékeny károkat okozott. A marha- és sertésál­
lomány egészséges, a méhek a jó legelőn ugyan­
csak gyarapodnak, habár rajzásuk nem volt ki­
elégítő Aki iparkodott, ez idén sok és igen jó 
szénát gyűjthetett. A rozs aratása már kezdetét 
vette, a búza is sarló alá kerül e napokban. 
Fsak most már adna az Isten kedvező, meleg
e farinaim avárnv iönt

Egy színész halála. Az újhelyi szín­
padról is jól ismerték Csiszár Kálmánt, Csóka 
Sándor színtársulatának a múlt években a mi 
színpadunkon is kedvelt tagját. Mint miskolezi 
tudósítónk jelenti, a még csak a 30-as években 
járó Csiszér két napi betegség után ott meghalt. 
Felesége Cs. Radó Rózsika és kis leánykája 
siratja.

— A „Zemplén fekete táblája. Habár 
az úgynevezett „uszoda-egylet* öltözőfülkéit te­
temesen szaporította és egy modern zuhanyt is 
állított fel, a látogatás a meleg napokban, a ta­
valyihoz mérten, csökkent, Oka ennek a veze 
tőség azon intézkedése, hogy a zuhonyozásért 
külön 6 kr. dijjat szedet. Ezen intézkedés, te­
kintettel az amúgy is elég magas árakra, elked­
vetleníti a közönséget, s visszatartja a látoga­
tástól. P. Öy.

— A félszázados évforduló emléke.
A szabadságharc félszázados évfordulójának ha­
talmas művészi emléket emelt három képiró- 
müvész; Vágó Pál, Spányi Béla és a lengyel 
Styka Jan Megfestették Nagv-Szebennek 1849. 
március 11-ikén Bem által történt bevételét. 120 
méter hosszú és 15 méter magas óriási vásznon 
elénk varázsolták Bem apó egyik legszebb dia­
dalát, a magyarok első győzelmét az osztrák­
orosz szövetségen. Szemünk előtt foly le az 
ütközet, magunk is benne vagyunk a csata he- 
véban és mi is érezzük, hogy győzelem lesz a 
vége ennek a tusának, olyan reménykedve né­
zünk a „hős lengyel "-re, a veres-sipkásokra, a 
halálmegvető székelyfölkelőkre, a száguldó hu­
szárokra. — Fényes táborkara élén vizsgaszem­
mel kiséri a harc minden mozzanatát a hős vezér. 
Amodább kaszás góbék kapnak össze a szuro- 
nyos muszkával. Jobbra Koburg Vilmos huszárok 
fergetege szalajtja meg a muszka ágyukat, futva 
közéig végső rohamra a veres-sipkás 11. zászló­
alj. Él, mozog, küzd minden alak, hullámzik az 
egész had s hogy teljes legyen az illúzió, mű­
vészi kéz csalóka földdel kötötte össze a vász­
nat, a festett fű-fa összeolvad az igazival és 
nem tudod, melyik a művész s melyik a természet 
munkája. — XTégezetül maradt, a ki nekünk leg­
kedvesebb. Különváltan, a győzelem reményétől 
lelkesülten hatalmas lován ül Petőfi Sándor, a 
szabadságharc Tyrtaeusa, a szabadság dalosa, a 
szabadságért elvérzett költő. Magyar-lengyel mű­
vészi hév egy képre hozta a magyar-lengyel 
testvériség két legnagyobb alakját, Petőfit és 
Bem-apót. — Aki látta ezt a képet csak egy mon­
dani valója van, hogy t. i. Pesten jártában senki 
el ne mulaszsza megnézni a Bem-Petőfi körképet]

— Nagy idők tanúja. Homonnáról Írja 
tudósítónk: Kecskolszky Antal nyugalmazott 
1848 49-iki honvéd-huszár főhadnagy <8 eves 
korában, j,mlas 30-án, végelgyengülésköyetkez- 
tében elhunyt. —A sokunktól, tisztelőítól, szi \ - 
bői megsiratott öreg urat a 48 már mint katonát 
érte. A közös hadsereg kötelékéből mint huszár 
őrmester lépett a honvédség táborába s a Görgey 
hadtestébe állt. Számos ütközőiben s mindenütt 
vitézül vett részt, miglen Xllágosnál letette a 
fegvvert. Súlyos sebet is kapott, mely testi ere­
jét egyre apasztó. A fogságot és üldözést, hogy 
kikerülte, súlyos megsebesülésének tulajdonít­
hatta. A vihar lezajlása, s egészsége némi ja­
vulása után csendbiztos lett. Később a homonnai 
„takarék* pénztárosa és az „Adria" társ. ügyvi­
vője ; 2 évvel ezelőtt, mint 48-as honvéd, nyug- 
dijaztatott s azóta csendes magányban élt. 
Temetése, kifejezett óhajtása szerint, július 2-án
d. u. történt gör. kát. szertartás szerint A 
temetést Kutka István homonnai esperes-lelkész 
Fesztórv Sándor és Petrasovics Jenő munkáes
e. m. papnövendékek segédletével elejétől végig 
magyar nyelven végezte, hogy a közkívánatom­
nak,'de meg az elhunyt jeles hazafi végső óhaj­
tásának mindenben eleget tegyen. Szívhez szóló, 
hazafias szép beszédet is tartott Kutka espe­
res a koporsó fölött. Utolsó bucsucsók után a 
tengernyi nép elkísérte az elhunytat utolsó út­
jára. A hatóságok úgy mint a magánemberek, 
mégpedig valláskülönbség nélkül, teljes számban 
jelentek meg. A megboldogultnak hült tetemei 
a gör. kát. templomkertben adattak át az anya­
földnek a dicső feltámadás boldog reményében. 
Legyen emléke örök, nyugodalmas boldog!

— Vasúti hidavatás. A Tokaj és Raka- 
maz között elterülő térségen nem messze egy­
mástól, lentebb pedig már egymást keresztezve, 
húzódik az állami közút és a m kir. állam vasút 
vonala. E két útvonalon élénk sürgés-forgás ész­
lelhető mostanában. A közút régi fahidjait ugyanis 
korszerű vashidakkal cserélik ki, magát az út­
testet pedig az egész vonalon jóval magasabbra 
emelik, hogy a legmagasabb árvízkor se állhas­
son be az az eset, mely már többször megtör­
tént, hogy t. i. Tokaj és Rakamaz között, kivált 
a tavaszi áradás idején feltolult viz miatt ten­
gelyen nem lehetett közlekedni, hanem csak 
gyalogosan, úgy is csak a vasúti töltés oldalán. 
E munkálat végrehajtása a Kikinday Gyula kir. 
főmérnök felügyelete mellett s a Deutsch S. építő­
mérnök vállalatában immár közeledik befeje­
zéséhez A vasuttöltés irányában egy hid meg­
hosszabbításán dolgoznak. Ezelőtt jó hosszú fa- 
hidak voltak a vasút testébe építve, egynek „száz 
öles hid" volt a neve, de ezeket vagy 9—10 
évvel ezelőtt, mikor vashiddal helyettesítették, 
rövidebbekre vették. Nos most kitűnt, hogy e kes­
keny nyílású hidak nem biztosítják az újabb 
keletű átmetszések s medertisztogatások miatt 
sebesebb menetű árvíz kellő gyorsaságú lefolyá­
sát, hanem viztorlódásokat okoznak. Ennek el­
kerülése végett szélesítik mosta „100 öles* nyí­
lását. E munkát megelőzve mellék-vasutat (ki­
térőt) építettek, melynek egy üresen hagyott sza­
kaszába vert cölöpzetre a pályatestből reá von­
tatták a 3 szakaszban épített vashidat is. E 
kitérőn jártak a vonatok mindaddig,mig a tervezett
hid-toldalék el nem készült. A kitérőnek a fővo­
nal sínéivel való összekapcsolása, a hídnak uj 
helyére való beállítása e hó 4-én történt meg, 
amely alkalommal a személyvonatok átszállással 
közlekedtek. A mérnöki számítás nem mondott 
csütörtököt: az eleve elkészült nyílásba a hídnak 
mind a három szakasza oly pontosan belemasi- 
rozott, mint a parancsolat, a bekepcsolások meg­
történte után az uj vasúti hid jól kiállotta a te- 
her-próbát, pedig a teljesen megtöltött mozdo­
nyok rajta állva és keresztül futva ugyancsak 
megkínozták. Át is adták aztán csakhamar [az 
ideiglenes forgalomnak. A hídépítést a Greger- 
sen-cég végezte.

— Eljegyzés. Milch Dezső cs. és kir 
tart. hadnagy Homonnán eljegyezte Büchler 
Herminkét, Büchler Kálmán kedves és szere­
tetreméltó leányát.

— A vócsei nagy tűz okozóját, amint 
tudósítónk értesül, Szabó Mihály gálszécsi csen 
dőr elfogta. A gyújtogató egy Tinkó Mihály 
nevű czábóczi születésű 9 éves koldusgyerek. 
Vasárnap délután, mikor a tűz keletkezett, a 
faluban koldult és, amint mondják, midőn egy vé- 
csi asszony vonakodott a koldusgyerek kivánsá- 
tág teljesíteni, hogy t i. adjon neki az ebédlő csa- 
család előtt volt dörejéből, az udvarra ment, 
és ott égő szivarcsutkáját a száraz szalmára 
dobta, mely is egy pillanat alatt lobbot vetve 
tőle a mellette levő szalmakazal is tüzet fogott, 
s pár negyedóra múlva az erős széltől felkor­
bácsolt lángok összecsaptak az egész falu fö­
lött. Szabó csendőr a gélszécsi járásbírósághoz 
kisérte be a gyujtogatót, aki ott egész nyíltan 
bevallotta bűnét. A faluról falura őgyelgett kol- 
dusfiu iskolába sohasem járt, semmiféle neve­
lésben nem részesült, Istenről, vallásról, erkölcs­
ről semmi fogalma és csak azt tudja, hogy a ke- 
reszt előttAkalapot kell emelni, mert ezt csavar-
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gásai közben az emberektől úgy látta. Kende I 
Miksa dr., gálszécsi körorvos a gyermek elme­
állapotát megvizsgálván, teljesen rendben levő­
nek találta. Most a gálszécsi kir. járásbíróság 
börtönében ül, ahonnan Aszódra fogják szállíta­
ni az állami javítóintézetbe.

— Véres párbaj. Gálszécsről vettük az 
értesítést, hogy Schvarcz Ignác és Kende Miksa 
ottani gyakorló-orvosok között kard párbaj volt.
A páros viaskodás, mely a Kende Miksa dr 
megsebesülésével végződött, Nagy-Mihályon 
ment végbe.

Időjárás. Tokajból Írja levelezőnk : A 
minő forró időjárásunk volt csaknem egész június­
ban és még július 1—4-én is, épp olyan hűvösre 
fordult e hét folyásán, (Ehhez mi még azt új­
ságolhatjuk, hogy jul 6-án nálunk úgy lehűlt 
a levegő s olyan gorombán fújt három nap és 
három éjjel az északi szél, hogy őszi kabáttal 
alig tudtunk védekezni ellene. — Szerk) A 
legutóbbi országos jégverés bennünket elkerült 
ugyan, de azért még sem mondhatjuk, hogy 
ama vészes felhők teljesen ártalmatlanul vo­
nultak volna el határunk és városunk felett; 
mert volt biz ott elég épület, melynek ablakait 
a tyúktojás nagyságú jég bezúzta, különösen a 
zsidótemplom fehér ablaküvegeit az északi és 
nyugati oldalon mind beverte, a színes vastag 
üveglapokkal nem birt. — Egy pár őrzésbeli sző­
lő tulajdonosai is panaszkodnak, hogy a jég a 
termésüket pocsékká tette; de a határ nagy 
része, Istennek hála, mégis épen maradt, amen­
nyiben sem a kalászos, sem a kapás vatemény- 
ben észrevehető kár nem esett.

— A múlt heti jégvihar, amint tudósí­
tónk írja, Homonnát és vidékét is érzékenyen 
sújtotta. — A gabonanemüekben a kár felette 
nagy, különösen az árpát teljesen kicsépelte.
A kukoricát, káposztát és a többi kapásvete- 
ményeket teljesen összeroncsolta a galambtojás- 
nagyságu iég. — A kár 30—40°/o. Az istenité- 
letszerü jégvihart jún. 28-án este 10 óra tájban 
ritka természeti tünemény előzte meg t. i. szi­
várvány a holdtól. Ejfél után 1 óra tájban, mikor 
mikor megeredt az irtózatos jég, nagy dörgés 
közt a villám több ízben lesújtott, a grófi kas­
tély parkjába is, hol a fákat érte. ügy értesü­
lünk, hogy a krasznibródi Brazilita templomot is 
megrongálta egy száraz villám. A föld az 
aláhullott jégtől"egészen fehér volt.

— Évzáró. Úgyszólván nélkülözhetetlen 
társadalmi szükséggé vált már városunkban — 
Írja tudósítónk Homonnáról, — hogy az itt működő 
a polgári és felső kereskedélmi iskola nyilvános 
záróünnepséget rendezzen. Jún. -30-án d. e. 8 
órakor Kálmán Nándor rk. hitszónok mondotta 
az ünnepies hálaadó istentiszteletet a „Te Deunr- 
mal, ugyanakkor szivreható búcsúbeszédet intézett 
a tanuló-ifjúsághoz a templomban. — 10 órakor 
vette kezdetét az iskalai évet záró ünnepség. A 
diszterémmé formált rajzterem ez alkalommal is 
szűknek bizonyult az érdeklőkő intelligens kö­
zönség befogadására. Az egyes énekdarabokat 
teljes korektséggel adták, elő de a szavalatok is 
szépen sikerültek és nagy termést arattak.

— A szövetkezeti eszme — írja tudó­
sítónk — a Bodrogközön egyre nagyobb tért 
hódit. Újabban Czigándon alakult egy hitelszö 
vetkezet 181 taggal és 303 jegyzett üzletrészszel; 
Karádon pedig 130 taggal és 304 jegyzett üzlet­
részszel. Ma, vagyis július hó 10-én, Perbenyiken 
és Bodrog-Szerdahelyen alakul meg az ‘első fo­
gyasztási szövetkezet. A múlt napokban Perbe­
nyiken értekezlet tartatott, mely alkalomból a 
következő helyeken határoztatok el hitelszövet­
kezetek létesítése: Páczin, Nagy-Rozvágy, Rád 
és Király-Helmecz. Kilátás van rá, hogy Boty- 
tyánban és Leleszen is legközelebb megalakul a 
fogyasztási szövetkezet.*)

— Csendélet Varannón. A tűrhetetlen 
meleg napokat felváltották az esőzők, melyek 
idestova már kiállhatatlanokká lesznek, meg­
akasztván minden mezei munkát. Az országos 
csapásból, a jún. 28-iki jégesőből, nekünk, hála 
az égnek, nem sok jutott, mert csak épp, hogy 
érintette határunkat. A meleg napok alatt ja 
vában folyt a Tapolyhoz való zarándoklás, melj 
nek hüs hullámai visszaadták a testnek a ru- 
gékonyságot; bezzeg most nincs rá szükség, 
mert biz’ hűvösnek is mondható a levegő. An­
nál nagyobb keletje van a kuglizásnak a Dab- 
nvik-kertben, hol délutánonkint javában folyik 
a mulatozás s a bábuk oly előzékenyek, hogy 
gyakran a „parasztiból is halomra esik mind 
a kilenc. A szerencsés dobó aztán ünnepiesen 
halhatatlanittatik a deszkafal törzskönyvében, a 
szokásos kréta-dij mellett. — társadalmi ele­
iünknek a héten történt veszteségét kell ineg

^Értesülésünk szerint a „fogyasztási szövetkezet* 
eszméje vármegyénk székvárosában, is élénken foglalkoz­
tatja az elméket s reméljük nem sokára nálunk is r 
hódit. Bízunk az eme megvalósulásában annyival is in­
kább, mert sokszori meddő próbálkozás után városun ' ant 
ezt az ügyet most a Gazdasági Egyesület vezető tórna 
készülnek megvalósuláshoz juttatni. szer .

fölemlítenem itt, hogy t. i. Balázs Tivadar helybeli 
s. lelkész eldiszponáltatott tőlünk Radvánvra.
A helybeli intelligencia és polgárság kérvény­
nyel járult megyés püspökünk őnagyinéltóságá- 
hoz, hogy hagyná még meg itt a mindnyájunk 
szeretetében részes derék káplánt, de biz köz­
benjárásunk sikertelen maradt, mert az egyház- 
megyei kormány megtagadta kérelmünk teljesí­
tését. Elbucsuztatom hát itt is és kívánom neki, 
hogy mindenütt környezze olyan közszeretet, 
mint aminő körülvette nálunk. r7.

— A varannai vasút, úgy látszik, e 
században már nem igen fog kiépülni, mert a 
sok-sok év készületei végre is oda lyukadnak 
ki, hogy nem futja a költség. Hát hiába, úgy 
átszik, hogy a vasút nincs megírva a mi szá­

munkra a sors könyvében. Pedig ez idén bez­
zeg lett volna mit szállítani, mert oly termés 
Ígérkezik, amilyen ritkán volt, vagy talán nem 
is volt, ebben a hunyó században. rl.

— Kuruc emlék. Az asszonyfalvi Nemes- 
család irományai közt érdekes relikviára bukkant 
Füssy Tamás, a zalaapáti apátság perjele. A poé- 
tikus emlékű kuruc-korszakról maradt reánk az 
a relikvia s eskümintája volt a kurucoknak. 
Az érdekes , írás tartalma szóról-szóra ez; „Mi 
az fényes Ég alatt akárhol levők valaholott 
tudnva illik, az isteni Hatalom mennydörgés, 
villámlás, eső, hó, szél és jég-Szentháromságra, 
Atya, Fiú, Szentiélekre, Jézus Krisztus Annyára, 
minden szentekre és az egész Égi Karokra, (eskü­
szünk) hogy mi, valameddig egy csepp vér ben­
nünk lészen, semmi könyörgés, tanács, ijesztés és 
fenyegetés miatt attól, amit magunk közt fel­
tettünk és végeztünk, el nem állunk és senkit 
az gazdáink közül el nem vádolunk, ugv sen­
kit közülünk semmi sértéssel nem 
letni, hanem egy szívvel-akarattal, mint 
Kurucok, halni és veszni készek vagyunk 
hogy pedig valamellik közülünk ezen hitét és 
esküvését csak gondolattal megszegné, annak 
legkisebb része az Krisztus vére hullásában 
ne legyen, mintha a Krisztus nem is szenve­
dett volna az olyanér és sőtt bélpoklosság, 
nyavalyatörés, szárazbetegség, köszvény és min­
den kigondolható fájdalmak azontúl el ne 
bocsássák, magzatai és unokái örökké átkoz­
zák, hegyek és kősziklák re áj a szakadjanak, az 
eő emlékezete is örökké elveszszen, átkozott és 
mindenektől elrejtett legyen, soha mennynek 
országát ne lássa, hanem az eő lelke gelienna 
tüzétől örökké kinoztassék és őtet az ég és föld 
hatalma eltörölje és elveszétse. Ámen.

— Helyreigazítás Sztropkóról a követ­
kező helyreigazító sorokat kaptuk ; B. lapja 27. 
számában „Tanügyünk a felvidéki határszé­
lenu cirnü közleményemből a Makara Mária 
tanítónő neve, bizonyosan a szedő, vagy a kor­
rektor elnézése következtében (úgy van. - szerk.) 
lemaradt. A nevezett tanítónő, bárujone még e mü- 
ködésterén, az elmúlt iskolaiévben minden erejéből 
oda törekedet hogy működésével a szülők megelé­
gedését kiérdemelje, amit neki a legteljesebb 
mértékben sikerült is elérnie. Legyen ez a bol­
dogító tudat fáradozásainak legszebb jutalma és 
szolgáljon buzdításul neki a jövőre.

— Korrektúra A „Zemplén" 27. szá­
mában közölve volt, hogy a s.-patakaki, áll. 
tképző intézet jobb növendékei jutalmazására 
Molnár János főbíró 5 ftot adományozott. Mint 
most értesült tudósítónk, nevezett főbíró az ösz- 
szeget 10 (azaz tiz) ftra egészítette ki.
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Faulárd-selymet
85 krtól 3 frt 35 krajciárig méterenként — japáni, 
chinia-, s. a t. a legújabb mintázatok és -zinekben. fekete, 
fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 
65 kr. méteren ént — a legd ivatos «bb szövés, szin és 
mintázatban. Frivát-fOgyasz.tóknak postabér és vám­
mentesen, valamint házhoz szállítva mintákat PS 

díg póstaíorduítával küldenek : 
lleniieherg ti. t,cs. és k. udvari szállító) sclyem- 

gjririii Zürichben.
— Magyar levelezés Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasz-

tandó. — 2.

ségről. (3. folyt.) Irta: Sztavrovszky Gyula.
-- 9. A Nagyraihályi Kaplyon családról. Irta : 
Unghváry Ede. — 10 Zemplén földesurai a múlt 
században. (5. folyt, és vége.) Közli: Dongó 
Gy. Géza. Levelesláda; 11. Az Budai Vezér 
Levele. Közli: Haraszthy Miklós. — 12. Rákóczi- 
féle váltságlevelek (I. II.) Közli: Ambrózy Nán­
dor. — 13. Vármegyénk 1801-ben a borhamisítók 
ellen. Közli: Kemechey -János. Tárca: 14. Le­
vél a szerkesztőhöz. Irta; Berecz Károly. — tő.
A szerkesztő postája. — 16. A kiadó postája. 
— Az „Adalékok" előfizetése egy évre (12 
füzetre) csak 2 ft 40 kr. Melegen ajánljuk 
mindenkinek, akit vármegyénk viszontagságos 
története érdekel, főképpen pedig ajánljuk a 
községek figyelmébe, annyival is inkább, mert 
ebben az évfolyamban kezdetét vette az egyes 
községeknek külön-külön történeti és helyrajzi 
ösmertetése is. Kövessék e tekintetben a t. jegy- 
zőségek N.-Azar, Bánócz, Bély, A.-Bereczki, 
Czigánd, Gálszécs, B.-Kisfalud, Lelesz, O.-Liszka, 
B.-Szentes, Sajóhidvég, Mád, M.-Zombor, Erdő- 
Bénye, Tokaj, T -Szada, H.-Németi, Homonna, 
Ond, Rátka, Golop városok és községek példáját, 
kik a képviselőtestületek elhatározásából meg­
rendelték az „Adalékok“-at és már be is léptek 
t. előfizetőink sorába. A kiadóhivatal az „Ada­
lékok" I. II és III. évfolyamából tiszta és 
ép példányokat visszaváltásra keres.

A „Magyar Könyviár* fenállásának rövid ideje 
alatt, úgy látszik, tökéletesen megoldotta azt a nehéz 
problémát, hogyan lehet egy magyar irodalmi vállalatot 
igazán népszerűvé tenni. Kivált most, az utazó-időszak 
beköszöntével tapasztalható ez : vasúton és hajón lépten- 
nyomon találkozik az ember utasokkal, kik elindulás előtt 
megrakják zsebeiket ezekkel a pompás tizenöt krajcáros 
füzetekkel, melyeknek folyószáma immár túl van az öt- 
venen Ha a »M. K.* igy halad, még ez évben kiadhatja 
századik füzetét 1 A most megjelent 48-52. füzetek ismét 
számos értékes olvasmányt nyújtanak. „Az erkölcstelen*, 
olasz regényt Tóth Béla mintaszerű fordításában veszi a 
közönség A következő füzet Petőfi nejének Szendrey Júli­
ának. naplóját és leveleit tartalmazza Az 50. füzet Tenny­
son „Arden enoch*-ját nyújtja. Az idegen epika e remeke 
után a magyar drámai költészet egy kiváló munkája kö. 
vetkezik: Murai Károly minden izében magyaros, jóízű 
vigjátéka a „Huszárszeralem." Végre az 52. füzetben a 
legszebb magyar népballadákat köti bokrétába Morvái 
Győző. Mindezek, mint az előbb megjelent füzetek, is melyek 
jegyzékével minden könyvárus szolgál, egyenként 15 kraj­
cárjával venetők meg a Hampel R (Wodianer F. és Fiai) 
cégnél Budapest, Andrássy út 21; a könyvkereskedésekben 
és Budapesten a nagyobb dohánytőzsdókben is.

„Polgári szakácskönyv vagy a magyar konyhaművé­
szet" a cime annak a Lengyel Katicza által a takarékosság 
és Ízletességre való tekintetből megirt, 300-nál több étel­
nek elkészitésmódját magyarázó könyvnek, melyet Bar- 
talits Imre budapesti könyvkiadóhivatala 35 krnak bekül­
dése ellenében bérmentve küld meg.

Uj törvény a kibiceknck. Akármilyenszky elnök ur 
az elkopott és rossz kibic-törvény helyett egy újat hozott, 
ami nélkülözhetetlen minden kávéházban és vendéglőben. 
A régülák kaphatók Bartalits Imrénél Budapest, III, Remete­
hegy. Ára darabonként 25 fillér. Egy korona beküldése 
ellenében 5 darabot bérmentve küld a kiadó. A törvény 
hátulján láthatók azok a kártyák, a melyek a hatvanas 
évekig divatban voltak.

A „Zenélő Magyarország* zongora zenemű folyóirat 
V. évfolyam július l ei XIII füzete különösen érdekes 
zenemű tartalommal jelent meg. Tartalmazza: I. Lányi 
Ernő, Régi nóta, hires nóta. II. Vékony deszkakerítés. 
Magyar dalokat. III. Wiedecke Ad. „Méhkas" induló (Bienen- 
haus Marschot.) IV. Reiser Ay. Tengerszemen. Idill, hege­
dűre zongora kísérlettel. V. Tappert Vilmos. Vidám jó 
dedvvel! Salon darabot. Ily gazdag választékát és a leg­
újabb zeneműveket találja meg a zongorázó közönség a 
„Zenélő Magyarország" minden füzeteiben. Minden füzet 
10 -10 oldal zenét ad. Előfizetése az ép most meginduló 
III. évnegyedben 6 hasonló gazdag tartalmú füzetre 60 
oldal zenetartalomnak 1 ft Előfizethetni a „Zenélő Magyar- 
ország" kiadóhivatalában Budapest, VI. Csengery utca 62/a 
szám, honnan mutatványszámot bárhova ingyen és bér­
mentve küldenek.

Az ungvári egvházi irodalmi kör a jövő 1898—99 
tanév folyamán szándékozik megünnepelni fennállásának 
ötven éves jubileomát Az irodalmi körnek 1897/98-ban 
volt tagjai lapunk útján is kérik a ft. gk. papságot, hogy 
pár rdattal inéltóztatnék az irodalmi kör történetének 
keretét kiszélesíteni A szives és nagyrabecsült tudósítások 
az egyh. irodalmi iskolák igazgatójához, Gébé Péter szemi- 
náriomi prefektus úrhoz intózendők.

Irodalom.
Az „Adalékok Zemplén-vármegye Tör­

ténetéhez" c. havi folyóiratunknak ez évi 7-ik 
(júliusi) füzete a következő tartalommal jelent 
meg ■ 1 Zemplén -vármegye a tizenhatodik szá­
zadban. (3. folyt, és vége.) írta; Nagy Gyula.
— 2. Zemplén-vármegye történelmi földrajza. 
(VI. közi.) Irta: Dongó Gy. Géza. — 3. Zem­
plén-vármegye politikai és helyrajzi’(ismertetése. 
(31. folyt.) Fordította: Matolai Etele. - - löité- 
neti jegyzetek Zemplén vármegyéről. (31. folyt.) 
Ford; Kapás L. Aurél. — 5. Sárospatak város 
és vára történetéhez. (II. közi.) Irta: Soós Ele­
mér. — 6. Szirmay András naplója. (27. folyt.) 
Közli: Karsa Ferenc. — 7. A piaristák Zem- 
plén-vármegyében. (5. folyt.) Irta ; Hudra János.
— 8. Történeti és földrajzi adatok Csertész köz-

Egyesületi élet.
A „Keresk. Társulat11 és az ifjúság.

Miként a természetben úgy a társada­
lomban is csak az egymást kisegítő, vagy együtt­
működő erők segítségével leszünk képesek vala­
mely eredményt létrehozni, valamely célt elérni; 
mig a széthúzó vagy, egymás ellen működő erő 
alakzatok mindennek már alapjában megrontói.

Egyesületek, társulatok, közintézetek lét­
alapja az erők gyűjtésében, azok célszerű fel- 
használásában áll.

Ebben leli magyarázatát, hogy a közin­
tézmények vezetői hódolnak a jó szokásnak, 
amikor alkalomadtán a tagokon kívül a nagy­
társadalmat is bevonják, hogy céljaikat annál 
könnyebben elérhessék a társadalom anyagi és 
erkölcsi támogatásával.

A „Keresk. Társulat", mely két évi műkö­
désével már is bebizonyította hasznos és fontos 
feladatát, éppen az említett téren t. i. az esz­
mének társadalmi téren való általánosításában,

tü
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még nem tett semmit; mert a mi erre a legjobb 
alkalom, pl. egy jótékony célú előadás, vagy tán<- 
mulatság, még eddig egyszer sem használta fel.

Ide jutva, nem dicsérhetem eléggé a s.-a - 
ujhelyi ifjúságot, amikor úgy tavaly, mint az 
idén is minden felszólítás nélkül, önkényt fel­
ajánlották tánekedvüket, fáradságukat és buzgal­
mukat, hogyha a Keresk. Táradat javára nyári 
táncmulatságot rendezzenek, hogy annak jöve­
delmével a társulat nemes célját elősegítsék.

Noha a 64 tagból álló rendezőség nem 
tartozik kizáróan, a keresk. osztályhoz, de mint 
intelligens elem mindannyian tudják, hogy a 
kereskedelem manapság oly fontos tényező, hogy 
annak fel virágozása, boldogulása egy értékű a 
társadalom, a haza boldogulásával. Ez oly kö­
rülmény. mely előtt szemet nem hunyhat sem 
Sátoralja-Ujhely városnak minden szép és nemes 
iránt jótékony lelkes közönsége, sem pedig és leg- 
kevésbbé Ujhely kereskedői, kiket az ügy és 
vele együtt az elérni óhajtott eredmény legjob­
ban érdekel.

Tavaly az volt a panasz, hogy éppen a 
kereskedő világ volt a leggyöngébben képviselve 
azon a mulatságon, melyet az ő javukra rende­
zett a nemes ifjúság.

Jelen soraimmal éppen azt óhajtanám elérni, 
hogy városunk kereskedői, kik minőségre és 
mennyiségre oly számottevő tényezőjét képezik 
a város társadalmának, azzal adjanak kifejezést 
az ifjúság iránt táplált elismerésüknek, hogy a 
részükről nagy buzgalommal és die sérendő lel­
kesedéssel rendezett mulatságon a mai napon 
minél tömegesebben vegyenek részt, hogy igy e 
mai táncmulatság méltó legyen a nagyszámú 
rendezőséghez, épp úgy, mint az abban díszelgő 
nemek kéz.

r—b.

Nyilvános nyugtató
Miklósv István esperes-lelkész ur abból az 

alkalomból, hogy S.-A.-Ujhely rendezett tanácsú 
város képviselő-testületének tagjává választatott, 
a városi árvaház fentartására húsz Irtot ado­
mányozott, mely öszeget az árvaház nevében 
ezennel köszönettel nyugtatom.

S.-A.-Ujhely, 1898. július 4.
1 áss József\ 

árvaházi pénztáros

TAN ÜGY.
Zemplén lármep Tanité-fpsílet hivatalos rovata.

— Rovatvezető : Schneider Jakab, — 

Kéziratok a rovatvezetőhöz S. A.-Ujhelybe küldendők.

Mélyen tisztelt kartársaim!
A tanügyi lapok szokását követem, 

midőn az önök jóakaratu beleegyezésével 
e helyen is kihirdetem a szünidőt.

Magamról tudom, hogy a tanító 10 
havi, testet és lelket egyaránt ölő mun­
kája után úgy vau, mint aki valamely 
ételből megcsömörlött és azt látva émely­
gést érez; ilyenkor a legjobb, ha minden 
ételt távol tart magától, hogy kiéhezve, 
auuál jobb étvágygyal, egészségesebb 
gyomorral foghat újból az evéshez; igy 
van ez a szellemi anyagcserével is, csak 
teljesen kipihenve foghatunk aztán az uj 
munkához, mely reánk vár.

Ezzel nem akarom azt mondani, hogy 
ha valamely szorgalmas kartársamnak 
kedve kerekedik szellemi produkcióra, 
azt mindnyájunk javára ne bocsássa közre; 
de ez esetben kérem az ily munkát egye­
nesen a lap kiadóhivatalába küldeni.

Kellemes vakációt kívánok
kartársi tisztelettel:

Schneider i.

A gálszécsi állami el. népiskolában az
189'/*. iskola évi záróvizsgálatok jun. 21 és 22-én 
d. e. voltak. A záróünnep jun. 22-én délután 
V2 3—4-ig volt, melyen az iskolai gondnokságon 
kívül, úgymint a vizsgálatokon is nagyszámú in­
telligens közönség gyönyörködött a gyermekek 
szép összhangzatos énekében és alkalmi szava­
lataiban. Ugyanakkor lettek kiosztva a gyerme­
keknek a jutalmak is, melyekhez ifjúsági 
könyvekkel hozzájárultak a nm. vall. és közokt 
ministerium, a zemplén-vármegyei magyarosító 
egyesület, a gálszécsi takarék- és hitelpénztár; 
4 ezüst tallérral (1 ftos) Obláth Mór dr. nyugd. 
járásorvos, vm. tb. főorvos. A nemeslelkü ada­

kozók fogadják e helyen is az iskolai igazgató­
ság hálás köszönetét.

A gálszécsi iparos tanonciskola vizs­
gálnál jím. 19-én és 26-án mentek vegbe* szép 
eredmény nyel. A jobb tanulok Mai ton P 
sok olvasótárá-“nak egyes füzeteivel lett^ Jut< 0 
mazva, ezenkívül Ihnatko Emi gk. e kész - 
szegén vsorsu jó marni viseletű jeles tanulót cg>e 
ként 2 ft 50 krrai ajándékozott meg. A nemes- 
lelkű adakozónak c helyen fejez m ki halas 
köszönetemet. ' '

Közgazdaság.
Mező-hegyesi tanulmányutunk.

Olyan a nép, mint az életfentartás ösztö­
nére még föl nem ébredt gyermek. Erővel kell 
szájába nyomni az édes anyai emlőt, melynek 
tápláló nedűjét megizlelve, azután szájától alig le­
het elvonni azt.

Országos kormányunk, felhasználado a ma­
gvar nép boldogulásának kézzelfogható esz­
közeit. legutóbb elhatározta, hogy állami költ­
ségen és díjmentes vasúti utazást biztosítva, a 
tömegesen jelentkező kisgazdákkal megösmer- 
teti azokat az állami gazdasági mintatelepeket, 
melyeket az arra illetékes gazdasági egyesüle­
tek a nép gazdasági ösmereteinek gyarapítására 
legcélszerűbbeknek vél.

Folyó évi június hó 30-án estve. Molnár 
János spataki főbíró vezetése alatt, mintegy <0 
tagból álló és nagyobbrészt Sárospatakról való 
földművesek csapatával indultunk el egy ilyen ta­
nulmányútra, Mezőhegyesre.

Az oda-vissza körülbelül 4—500 kilométert 
tevő utón, a vasút mentén, annyi jégverte határ 
környékezett bennünket, bog}- szivünk elszorult 
annak láttára. Soha ennyi jégeső egy éven át 
talán nem érte még az országot.

Voltak helylyel-közzel épen maradt szép 
vetések is; de dicsérjék is bármennyire az Al­
föld dús Kánaánját, konstatálta az egész kara­
ván, hogy a bodrogközi föld és terményei a 
világon tán a legelsők !

24 órai szakadatlan, fárasztó, de raindaz- 
által kedélyderitő utazás után feltűnt a távolban 
Mezőhegyes község 32,000 holdas állami birtoká­
val, fáival, dús legelőivel, a ménest legeltető piros 
sipkás, pitykés veres lajblis, kék inges gatyás 
csikósnak öltözött katonáival. Olyan öröm szállta 
meg a társaságot, hogy a jelenvolt pár tanító 
példájára az értelmesebb kisgazdák önként rá­
zendítették a „Szózat"-üt.

Az állomáson már várt csapatunkra Szir- 
may Gyula százados ur, vármegyénk szülötte 
és Ilii fia, ki e perctől'fogva nem szűnt meg a 
zempléniek édes apja lenni. Pompás szállás, 
ellátás az, amit a m. kir. állam adott itt a nép 
fiainak, az államiéntartó hü elemnek.

Még július elsején, d. u. 5 órától estig, volt 
a kirándulóknak annyi idejük, hogy egyik ki­
tűnő képzettségű gazdasági praktikáns vezetése 
mellett megtekinthettük a tejgazdaságot, tehe­
nészetet, kitűnő gyakorlati tanítás kíséretében. 
A csodálkozás moraja zúgott át a hallgatókon, 
látva, hogy mit képes itt produkálni az okszerű 
gazdálkodás. Tej elésre Mezőhegyesen a piros- 
tarka marhát szimentháli bikával keresztezik s 
úgy tapasztalták, hogy tejre és liusra ez a leg- 
kiadóbb.

A legszebb szimentháli, nem hizó bika 13 
métermázsás. Olyan jó étvágya van, hogy még 
az alomszalmát is elkaparják előle, hogy fel ne 
falja.

Szintén tanulságos volt a növénytermelés 
kísérleti telepe, hol a jégeső tett bár nagy kárt, 
de a gazdasági gyakornok értelmes előadása szá­
munkra a gazdasági növények okszerű termesz­
téséről elterelte figyelmünket a szomorúságtól, 
amit a jégesőtől elpusztult kép látása ébresztett 
sziveinkben.

Ezután vacsoráit és pihenni tért a társaság.
Másnap, reggeli után, jóizü álomtól (idül­

ten 26 kocsin helyezkedtünk el, hogy az egész 
gazdaságot bejárjuk.

Most az egy éves szimentháli, majd a 2 
éves üszők gulyájához hajttattak a mesterséges 
legelőkön. Es igy tovább gulyáktól-gulyákig, 
mindenütt magyarázás, gyakorlati útmutatás kí­
séretében. Ott a gulyás egész nyáron szarkáié­
val jár és irtja a gyomot, nem' hever mint a 
mienk, bár a gyomirtásra a mezőrendőri tör­
vény a mieinket is épp úgy kötelezi. — A ma­
gyar fajú jószágot ott az erdélyi marha teszi 
ki. Remek példány mind, ahányat láttunk. Kü­
lönösen bámulatra méltó a mezőhegyes! állami 
gazdaságban az 1000, meg 1000-nyi lábas jó­
szágnak szelídsége, jámborsága. Ez mind az 
alkalmazottak szép bánásmódjának a követkéz- 
ménye. Tanuljunk tőlük! Csak a 13 mázsás 
gulyabeli szimentháli bika, melyet orrába hú­
zott karikánál fogva láncon vezet két markos 
legeny, mondom csak ez a bika mormog foly­
vást, lesütött fejjel. De ez talán már akkor is

mormogott, mikor a világra jött s mormogni 
fof a mig csak föl nem veszi a „néhai nevet.

Még délelőtt megtekintettük a kender- 
gyárat két ménesben a faj kancákat, (Gidrám és 
Nonius-féléket), hol mindenütt Szirnmy Gyula 
százados ur kalauzolt bennünket és magyarázott 
mindannyiunknak fáradhatatlanul.

Mig az egyik gulyától, ménestől a másikig 
értünk, alkalmunk volt a mezőgazdasági terme­
lést, csatornázást, utak jo karban tartását, tit­
ten vésztést szemügyre venni, tanulmányozni.

" Mire 12 óra lett, hazatért a társaság ebédre.
Itt a 3-ik fogásnál felállt Molnár János 

főbíró és éltette Darányi Ignác földmivelésügyi 
m kir. minister urat, mint a magyar kisgazdák 
ügyeinek lelkes lelkaroloját. Egvben pedig a 
kirándulók összeadták filléreiket és azon hálás 
köszönetüket megsürgönyözték a kegyelmes ur­
nák, ki a népnek ezt az élvezetes és tanulságos 
alkalmat kegyes volt az állam tetemes áldoza­
tával nyújtani. Majd Nádaskay András föld- 
mives gazda köszöntötte föl Andrássy Sándor 
gróf urat, a zemplén-vármegyei gazdasági egye­
sület nagyérdemű elnökét, ki a szervezkedés 
költségeit az egyesület pénztárából előlegezni 
kegyes volt. Tósztot mondott még Hubay Ber­
talan, sárospataki állami tanító, a kirándulás ve­
zetőjére, továbbá a jelen voltak egyetértésére; 
Jaksó Péter nevű sárospataki polgár, mesteri 
szavakkal, a városi főbírót, mint a tanulmány­
utak kisgazdák vezetőjét Molnár Jánost éltette.

Ebéd után alulirt indítványára megtekin­
tettük Kozma Ferenc volt ministeri tanácsos, 
lótenyésztésünk megalapítójának emlékszobrát 
s előtte levett kalappal, Gönczy Bertalan vaj­
dácskái tanító dirigálása mellett, elénekeltük a 
Himnusz-t. — Délután a külföldön is hires 
mének elővezetésére került a sor. Példás rend­
ben várták a kirándulók e valóban felséges lát­
ványt. Szirmay és Kállay százados urak fel­
váltva tartottak magyarázatot az egyes mének 
eredetéről, nemes és hasznos átöröklést biztositó 
tulajdonságaikról. Távolabból D' Orsay gróf 
ezredes ur, méntelepi parancsnok, figyelte az elő­
adást, s aki pl. inni akart menni a kútra, azt vissza­
terelte, figyelmeztetvén, hogy itt a tanulás 
mindennél elébb való, mert a magas kormány 
áldozatáért, hogy oly távolról s nagyj költséggel 
elszállitatja a kisgazdákat: csak ezek javát nézi. 
De hiszen alig volt egy-kettő, ki bármily égető 
szomj kínozta is, elhagyta volna helyét. Ilisz 
ilyet életében tán soha többé látni-hallani nem 
fog!

A kirándulásról, úgy az állattenyésztést, 
mint a növénytermelést illetőleg szakszerű leírást 
hivatottabb kéz fog majd adni a mi kedves la­
punknak, — én ezúttal zemplén-vármegyei kis­
gazdáink figyelmét kívánom fölhívni még, hogy 
jövendőre, amint alkalom nyílik megint, a magas 
kormány részéről a népnek nyújtott ezekben a 
kirándulásokban minél többen vegyenek részt s 
minél népesebb csapat szervezkedjék.

Ne legyünk érzéketlenek önmagunk iránt! 
Ne maradjunk más nemzetek háta mögött! Vár­
megyénk gazgasági egyesülete, mely kisgaz­
dáink érdekeit mindenkor szivén viselte, most 
is készséggel adja erre üdvös támogatását.

(Alsó-Bereczki)
Berecz Károly.

néptanító.

Értekezlet.
A Borsodmegyei Gazdasági Egyesület Mis- 

kolcz on t. hó 5-én Miklós Ödön elnöklete alatt 
a lótenyésztés emelése és az amerikai szolőmi- 
velés előmozdítása céljából nagy értekezletet tar­
tott, melyen a minister! kiküldötteken kivid 
részt vettek Gömör-Kis-Hont, Heves, Zemplén 
és Szabolcs vármegyék lótenyésztő bizottmányá­
nak elnökei s gazdasági egyesületeik kiküldöt­
tei, stb.

Az értekezlet első tárgya volt megállapí­
tani a módozatokat a helyes irányú lótenyésztés 
emelésére.

Hosszabb és igen élénk eszmecsere után 
Gróf Serényi Béla indítványára a Borsodme­
gyei Gazdasági Egyesület felkéretett egy terv 
kidolgozására, a mely a szomszédos vármegyék­
nek tanulmányozás végett meg fog küldetni, s 
az ügy további vezetésére Miklós Ödön kén- 
tett fel.

Az értekezlet másik nagy fontosságú tár­
gya a szőlőtelepítések körül szerzett tapasztala­
tok megvitatása volt.

Engelbrecht K. szőlő- és borászati felügyelő 
előadása után igen élénk és nagyérdekü vita 
indult meg, melyben az értekezlet sok tagja 
részt vett Alapos eszmecsere után elhatározta­
tott, miszerint felirat fog intézteim a 1'öldmive- 
lésügyi minister úrhoz a szőlőkarók és elhasz­
nált távirdai sodronyok elesóbbá tétele, Miskol- 
ezon a meszestalajokra egy állami szőlőtelep 
felállítása, szőlőojtási tanfolyamok anyagi támo­
gatása, a szőlőszeti vándoroktatás segélyezése 
és egy a nép részére alkalmas népszerű szőlő- 
mivelési könyv kiadása és terjesztése végett

Délután az érdeklődők Fűrész Ferenc mis­
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1977. I. 98. A nagymihályi Járás fős zolgabiráj ától-
Körözés.

Közhírré tétel végett közöltetik, hogy Csebb 
községben f. évi június hó 29-én 1 drb. pej 
szőrű 10 év körüli száraz kehes heréit ló bitang- 
ságban találtatott, s igazolt tulajdonosa neve­
zett község bírójánál átveheti.

NagymihAly, 1898. évi július hó 5-én.
Jelenek szolgabiró.

3945./I. 98. A szerencsi járás fó's z u lg a b i rá; á tói.
Körözvóny.

Gr rósz József kis-varsányi szaboles-megyei 
lakosnak f. évi június lió 28-án Leányvár köz­
ségben 1 drb. koros pej, kanca, homlokán csil­
lag, kissé kehes, bélyegtelen, jegytelen lova el­
szabadult.

Körözését kérem.
K.-Helmecz, 1898. évi július hó 6-án.

hr. Fischer szolgabiró.

Vármegyei Hivatalos Rész.
2276 sz. T Zcmplén-vmegye tanfelügyelőjétől.

A zemplén-vármegyei T. Tanító urakhoz.
Az állatni tanítók országos egyesületének 

választmánya áthatva azon meggyőződéstől, 
hogy ezen egyesület a hozzá kötött remények­
nek megfelelően csak azon esetben működhetik, 
ha az egyesület tagjai közé az állami tanítók 
minél számosabban beiratkoznak, — felkért en­
gem, hogy a tankerületemben levő állami tanító 
urakat az egyesületbe való belépésre serkentsem.

Midőn e kérésnek a tanító urak érdekében 
szívesen teszek eleget és a nevezett egyesület­
be való belépést a magam részéről is melegen 
ajánlom, egyszersmind tudatom, hogy a belépni 
szándékozó ;tanító urak Hodossy Béla tanitó- 
egyesületi elnök urnái jelentkezhetnek.

S.-A.-Vjhely, 1898 július hó 2-án
Nemes Lajos,

kir. tanácsos, tanfelügyelő

2683/98. sz. A szerencsi járás főszolgabirájatól.
Tekintetes szerkesztő úr!

Kedves barátom !
A „Budapesti Hírlap'1 175. számában a 

tegnapi napon egy „Az aratók és az aratás 
cimü cikk jelent meg, melyben az állittatik, 
hogy a járásom területén levő Megyasszó község­
ben a műn kásigazol vány ok kiváltása körül baj 
merült fel és ez a szoeiálizmusnak a következ­
ménye.

‘ Miután a mai napon személyesen meg­
győződtem, hogy ezen corpoltált hir teljesen 
légből kapott és legtávolabbról sem felel meg 
a valóságnak, mert először járásom területén 
egyáltalán szocializmus nem volt, másodszor 
pedig a munkásigazolványokat a munkások a 
legnagyobb ürömmel kiváltják:

Kérlek tehát kedves barátom, légy szives 
ezen tévhir magcáfolását becses lapodban köz­
zétenni

Vagyok
Szerencsen, 1898. június hó 27-én. )

őszinte barátod 
Pintér István, főszolgabíró.

31)20. 3074/98. sz. A s -a.-ujhelyi J főszolgabírójától.
Körözés.

Vei ej te és Ladmócz községekben a sertés­
vész megállapittatott, ezen községekre néz ve a 
zárlat elrendeltetett.

S.-A.-Ujhely, 1898. július 7.
Horváth István, szolgabiró.

IMP /i

Nyilt-tér.*)
Nyilatkozat.

Friedmann Sándor úrral szemben 1898. 
május 20-án elkövetett sértésért, belátva hibá­
mat, ezennel nyilvánosan is bocsánatot kérek. 

Hosztovicza, 1898. június 29.
Lebovits Ignácz.

. 98. sz. A nagymiháiyi j. fő szóig ab lmjától.
Köröz vény.

Liszman József ungvár-megyei zahari la­
kos kárára f. évi múlt június ho 30-an a no 
raonnai országos vásáron vett szarvas 
közül 1 drb. 8 éves, piros homlokai, fe 
tehene hajtásközben a hajcsároktól eltévedt.

Körözése elrendeltetik.
Nagymihály, 1898. évi július hó 5-én.

Jelenek Gyula, szolgabiró.

*) Múlt számunkról vóleletieuül lemaradt. Szerit.

Kérdezzük meg a háziorvost!

legkitűnőbb asztali viz
és mint

aTÓGI7ITAL 
minden hurutos bántalmaknál

legjobban ajánlható.
KAPHATÓ:

q , Szentgyörgyi Vilmos
S.-A.-UJHELY . Klein Albert
TOKAJ: Olay Lajos czégeknél.

•) Az e rovatban közlöttokórt nőin vállal telelős- 
sógot a Szerk.

35/98- eln. sz.

Árlejtési hirdetmény.
A varaiméi kir. járásbiró közhírré teszi, 

hogy a vezetésére bízott kir. járásbíróság irodai 
és fogház helyiségeinek 1899-ik évi fűtésre szük­
séges 63 -3 köbméter kemény tűzifa,Qés ugyan­
csak azok világítására szükséges mintegy 75 
kilogramm kőolajnak biztosítása végett tartandó 
árlejtés f. évi julius hó 25-én d. e. 9 órakor 
a kir. járásbíróság helyiségében fog megtartatni, 
mely határidőre a vállalkozókat 20, illetve 5 irt 
bánatpénzzel ellátva, megjelenésre felhívja.

Varaimon, a kir. járásbíróságnál 1898. évi 
julius hó 7-én.

A.ntalóczy,
kir. jbiró.

Tk. 1446/98. szám.

Árverési Hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatnak Selymes 
József és társai végrehajtást szenvedd elleni 144 frt 66 kr. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében (a tokaji 
kir. járásbíróság) területén lévő Erdőbénye község határában 
fekvő az erdőbényei 18. sz. tjkvben Selymes József nevén álló 
20 hr.sz. és 320 ö. i. sz. ingatlanra 181 frt., ugyanazon tjkvben 
Selymes József nevén álló 3318 hrsz. ingatlanra 7 fit., és az 
erdőbényei 1613. sz. tjkvben Rátkú István és neje Sípos 
Zsuzsánna nevén álló 14 hrsz. és 319. ö. i. sz. ingatlanra 70 
frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlarok az 1898. 
évi jnlius hó 26 napjának d. e. 10 órakor Erdőbénye köz­
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
io°/„-át, vagyis 18 fit 10 krt, 70 krt és 17 frtot készpénzben vagy 
1881 LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
188l! évi nov. hó 1-én 333. sz a. kelt igszságügymin. rendelet 
8 á-ában kijelölt óvadekképes értékpapírokban 1881. évi LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eiő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság 1898. évi május hó 11-én.

Plalliy, kir. jbiró.

Heti na ^tár.
Vasárnap, július 10. Amália sz. 7
Hétfőn, július 11. Pivs pp. vt.
Kedden, július 12. Grual. János
Szerdán, július 13. Jenő pk.
Csütörtökön, július 14. Bonavent et.
Pénteken, július 15. Apóst. őszi. 7
Szombaton július 16 Karmelh. B.-A.

szoxlsssztő póstája.
Fodor Jenő úrnak, mint a községi és körjegyzők 

egyesületi elnökének — Sárospatakon. A „Zemplén 1. hó 
:5-iki számában „Közgyűlés a közgyűlés fölött* bekezdösü, 
most már előttem is kétségtelenül célzatos irányzatú 
közleménykére illetékes helyről s kellő időben hozzam ér­
kezett helyreigazító sorokat „per extensum* lapunk múlt 
számában már közreadván : ne vegye rósz néven, hogy el­
nöki helyreigazító sorait - mert „crambe repetita mors 
— tisztelettel félretettem. Különben pedig őszintén saj­
náljuk,hogy. a.Közgyülés a közgyűlés* fölött c. cikkelyecs 
ke, melyről azt sem tudjuk kitől jött, mint kivonatos koz- 
lemény lapunkba betévedt. Ez a tévedés a mi fele-őssé- 
günket, érintvén érette a részünkről ily módon akaratlanul 
megbántott érdemes testület Közgyűlésének szives élné 
zését kérjük.

S. N. L. úrnak. — Szeged. Az aug. 7 én megjelenő 
számban reprodukáljuk. Szives üdvözlet!

pj p úrnak — Helyben. A redakcióbán minden 
hely (összesen egy) be van töltve.

A kis madár c. vers szárnyalásával nem emelke­
dik föl a közölhetőség színvonaláig. Különösebben a má­
sodik strófának rímei igen gyöngék s úgy ennek, mint a 
befejező versszaknak ritmusza erősen döcögő. Tessék át­
dolgozni — őszig. Akkorra aktuálisabb is lenne, mint volt 
volna most a közlésre.

L. M. úrnak — Ungvár. Levelét foganatosítás vé­
gett átküldöttem a kiadóhoz. Kollegiális üdvözlet 1

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás C3- é z a.
Kiadó-tulajdonos Éhlert Gyula.

Tk. — sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak Margitai 
József végrehajtást szenvedd elleni 119 frt 19 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir törv.- 
szék (a tokaji kir. járásbíróság) területén levő Erdőbénye köz­
ség határában fekvő az e.-bényei 1. az 1673. számú tjkvben
1463 hr. sz, a. foglalt s Margitai József nevén álló ingatlanra
21 frt. __ 2. az 1669. számú tjkvben '/3-ad részben a Margi­
tai József z/3-ad részben pedig Margitai Zsuzsanna özv. Hor­
váth Istvánná és Margitai Julianna özv. Horváth Lajosné vég­
rehajtáson kívül állók nevén álló következő ingatlanokra a 
végr. törv. 156. §-a alapján egészben éspedig: a) 842. hr. sz. 
rétre 193 frt ; b) a 896. hr. számú rétre I22 ft. c) a 2030. sz. 
szállóra 131 frt. d) a 2333.br. számú rétre 63 frt — továbbá 
ugyanazon sz. tjkvben 3496 hr. sz. a. fogla’t ingatlanok Mar- 
gitai József nevén álló l/s őszére 80 frt. — 3. az 1672. sz.
tjkv 1/3 részben Margitai József 2/3 részben pedig Margitai
Julianna nevén álló következő birtoktestekje a végr. törv. 
136. S-a alapján egészben és pedig az t3g7. hr. sz. szántóra 
7- frt. b) a 2710. hr. sz. szántóra 28 frt. ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1898. ■ évi julius hó 25 ik 
napján délelőtti 10 órakor Erdőbénye községházánál megtar- 
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsár - 
nak 10%-át vagyis 2 frt 10 krt, 19 Irt 30 krt, 12 frt 20 krt. 
13 frt to krt, 6 frt 30 krt, 8 frtot, 7 frt 50 krt és 2 frt 80 
krt készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. t.-cz. 42- §’aban 
jelzett árfolya mai számított és az 1881. évi november hó i-én 
3333. sz. a. kr t igazságttgymin. rendelet 8. tj-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 18 i. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a
bíróság-ál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járábiróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1898. évi május hó 9-én.

PlatilJ kir. járásbiró.

A Dr. EGGER-féle
lojectio Hamamelis Virginia

a leghatásosabb külszer (befecskendezés) fér­
fiak és nőknél, uj és idült folyások valamint 
esőbántalmak orvoslására. A Hamamelis V ir- 
ginica tropicus növény rendkívüli hatása a 
nyákhártyára orvosilag már régen el van is­
merve, úgy hogv ezen különben is szerencsés 
összetételű Injectió ennek köszönheti gyógy- 
erejét 2—3 üveg használata a legmakacsabb 
bajt tetemesen javítja, illetve meggyógyítja.

Egy üveg ára 70 kr., a pénz előleges 
beküldése mellett postán bérmentve : 1 üveg 
1 frt 05 kr., 2 üv. 1 frt 75 kr. 3 üv. 2 frt 45 kr. 
Főraktár: Gyógyszertár a „Nádor„-hoz Bu-
Budapest, VI„ Yáczi-körut 17.

Kapható S.-A.-Üjhelyben 
Péter gyógyszerész urnái.

Kincsessy
1

; l|
• i



497/98. végr. sum.

ArT6PÍ8Í hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1'81. évi LX. t.-cz. 1V2. 

s-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi 
k,r. járásbíróság 1*9*. évi V. 26/1. számú végzése követ- 
keztíben Dr. Klem Eüiöp ügyvéd által képviselt Kohn testve­
ik avara Deetsch Ignácz és neje ellen 221 írt <5 kr. s jár. 
ereiéig 1*9*. évi május hó .">-én foganatosított kielégítési végre- 
bailás utján felülfoglalt és 462 frt 70 krra becsült kávéházi 
berendezés, tekeasztal, házi bútorok, konyhai edények és ágy- 
nemüekbíl álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. jbirósag \ . 11- 
•>ó,3. 1*98. számú végzése folytán 221 forint 75 kr. tőkeköve­
telés, ennek esedékessé vált 6% kamatai és eddig összesen oo 
Irt 6* krban biróilag már megállapított költségek erejéig Hely­
ben alperes lakásán és üzlethelyiségében leendő eszközlésére 
1898-ik éri julius he 22. napjának delelutáni 3 órája határidőn 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok az 1381. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elirveiezendő ingóságokat másolt is ie 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árvetés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is foganatosíttatni fog.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1898. évi junius hó 27-en.
ToiiiaMOvázky J.ajo*.

Ő6ii 98. végr. sz.

Á-rverési íkird-etm-ón^-

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 
S-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy, a s.-a.-újhelyi 
ku árásbiréság 1898. évi 1627 és 5824. számú végzése követ­
keztében Csuka Ödön és Dr. Schaeffer József ügyvéd áltál 
képviselt Scbreiber Adolf és Schwarz Herman javára Dr. 
Szirmay István ellen 170 frt és 400 frt s jár. erejéig 1898. 
évi május hó 12-én foganatositott kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 578 írtra becsült házi bútorokból álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. jhiröság V. II. 103/1. 
l.*98. számú végzése folytán 170 frt és 400 frt tőkekövetelés, 
ennek esedékessé vált 6% kamatai és eddig összesen 62 frt 
19 krban biróilag már megállapított költségek erejéig Helyban 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1898. évi jnlius llú 25. 
napjának délelőtti 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is foganatosíttatni fog.

Kelt S.-A.-U helyben, 1898. évi junius hó 27. napján.

Tomasovszky I ajos,
kir. bírósági végrehajtó

518,1898. végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a nagy-kaposi 
kir. járásbíróság 1894. évi 1148/p. sz. végzése következtében 
Remeniczky Mihály ügyvéd által képviselt Friedman Lipót 
javara Perl-tein Emánuel ellen 248 frt 95 kr. s jár. erejéig 
1894. évi julius hó 12-én foganatositott kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1500 írtra becstilt egy Foster-féle 8 lóerejü 
gűzroozgony összes felszereléseiből álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s -a.-újhelyi kir. járásbíróság végzése 
folytán 248 frt 95 kr. tőkekövetelés, ennek 1891. évi január 
hó "24. napjától járó 6"/0 kamatai és eddig összesen 151 irt 
40 krban biróilag már megállapított költségek erejéig Helyben 
Perlstein József lakásán leendő eszközlésére 1898. évi 
julius lló 22 ik napjának délelőtti 10 órája határidőül ki­
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felülfoglaltattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 1‘20 §. értelmében ezek 
javára is foganatosittatni fog.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1898. évi junius hó 27. napján.

Tomasovszky Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

29,232/IV. 98. szám.

Árverési hirdetmény.
A s.-a.-ujhelyi m. kir. pénzügyigazgató­

ság részéről közhirré tétetik, hogy Mező-Labor- 
ezun jövedéki áthágás elkövetése miatt ásvány 
olaj fogyasztási adó és birság biztosítására le­
foglalt 15 hordó ti. jelezve finomított ásvány olaj 
-144 klgr. 100 kílogramonként 12 ft., 38 hordó 
1‘. betűvel jelzett 5824 klgr. 100 kílogramonként 
9 ft és 03 hordó P. betűvel jelzett nyers és vi­
lágítási célokra alkalmas 84*20 klgr. összesen 
116 darab hordó 16.388 klgr. ásvány olaj kész­
pénz fizetés ellenében és azonnali átvételre nyil­
vános szóbeli árverés utján a m -laborczi m. 
kir. pénzügyőri szakasz helyiségében 1898. ju­
lius 18-án (1. e. 8 órakor el fog adatni.

Az árverési feltételek ezen igazgatóságnál 
és a megye területén székelő adó- és sóhiva­
taloknál, a pénzügyőri biztosságoknál és szaka­
szoknál megtekinthetők és az Írásbeli ajánlatok 
136 ft bánatpénzzel 1898. julius 16-án d. u. 1 
óráig lepecsételve ezen igazgatóság főnökének 
adandók át.

M. kir. pénzügyigazgatóság.
S-A.-Ujhely, 1898. julius 3.

Talapkovica,
kir. tan. p. ü. igazgató.

M. 1206/98. sz.

A nagyméltóságu kereskedelemiig) i 
m. kir. miniszter urnák 1897. évi deczember 
hó 22-én 75309. sz. a. kelt rendeletevei a 
varannó-homonnai that közúton évo - • *
25. sz. műtárgy helyreállítását 3J1 r 
53 kr., összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálat kivitelenek 
biztosítása czéljábol az 1898. éví ju IUS 
hó 19. napjának d e. II órájára alóhrott
hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók telhivatnak, hog> 
a fentebbi munkálatok végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a 
kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek be­
adni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételek­
ben előirt, az engedélyezett költségösszeg 
5°/o-ának megfelelő bánatpénz, csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban naponként meg­
tekinthetők.

M. kir. dllamcpiteszeti hivatal főnöke .- 
S-A-Ujhely, 1898. évi julius hó 4-én.

Hönsch Dezső,
kir. főmérnök.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék elnökétől.

Árlejtési hirdetmény.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék, s.-a.-uj­

helyi kir. járásbíróság, kir. ügyészség és fog­
ház, 1899. évi összesen 6965/io köbmétert tevő 
tűzifa szükséglete szállításának, továbbá ugyan­
ezen hivatalok részére ugyanezen időre szüksé­
ges legfinomabb amerikai kőolaj (petroleum) 
szállításának biztosítása céljából f. évi augusz­
tus hó 2-ik napjának d. o. 9 órakor a kir. tör­
vényszéknél, elnöki irodámban (II. emelet) nyil­
vános árlejtés fog tartatni.

Erről mindazokat, a kik ezeknek a szállí­
tásoknak egyikét vagy másikát elvállalni óhajt­
ják, azzal értesítem, hogy a szállítási és szerző­
dési feltételek hivatalos helyiségemben a dél­
előtti órák alatt megtekinthetők, továbbá, hogy 
a tűzifa szállításra pályázók 200 ftot, a kőolaj 
szállításra pályázók pedig 50 ftot tartoznak bá­
natpénzül az árlejtés alkalmával készpénzben 
letenni.

S.-A.-Ujhely, 1898. junius 28-án.
Kulin Ödön,

h. elnök.

Tk. 2498. sz. 1897.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhirré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajtatónak 
Bálint László és társai végrehajtást szenvedett elleni 96 frt 
62‘/2 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
s.-a. ujhelyi kir. törvényszék (i kir.-helmeczi kir. járásbíró­
ság) területén lévő Battyán község határában fekvő és a bai- 
tyáui 98. sz. tjkvben 224, 226, 287/b., 334f 41ő. 478, 616, 
672, 762/b., 794/a., 887/b, 803/b., 893/b. hr. sz. a foglalt és 
Bálint László, Bálint Sándor, Bálint Borbála, Bálint Mihály 
nevén álló ingatlanokra 1148 frtban ezennel megállapított ki­
kiáltást árban az átverést elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1898. é jnlins lló 18-ik napjának d. P. 
9 órakor Battyán község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42-ik 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3‘.33. sz. a. kelt igazságiigyministeri rendelet 8. §-ban 
kijelölt másfél annyi értékű óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezeihez letenni avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elhelye­
zésétől kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kir.-Helmeezen, a kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóságnál 1897. évi decz. hó 1. napján.

I>ancs György, kir. aljárásbiró.

Tk. 3810/97. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatósá közhirré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak, 
ifj. Fodor István végrehajtást szenvedett elleni 36 frt 38 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti ügyében a kir.-helmeczi kir. 
járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság területén lévő Kis- 
Czigánd község határában fekvő és a kis-czigándi 94. sz. tjkvben 
124, 1085, 1300—1361, 1668, 1963. hr. sz. a. foglalt ingat­
lanoknak ifj. Fodor István nevén álló részére 279 frtban és a 
kis-czigándi 485. sz. tjkvben (471 -472.) hr. sz. a. foglat és 
ifj. Fodor István nevén álló házas belsőségre A. C. 3. sorszám 
alatt id. Fodor István javára bekebelezett szolgalmi jog épen-

. . ,, hoev ha ez ingatlan a C. 2 sorszám alatt be
kebelezett 124 frt 97 kr. tőke és 6% kamatainál olcsóbban 

\é[ el ugyanazon árverési határnapon a szolgaim, jog 
épentartása nélkül újabban cl fog adatn, 160 frtban ezennel 

P nyitott kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
f™nnebbP jelzett ingatlanok az M*8. m Jolin* hé 20-jk
Lámán d p. 10 órakor Kis-Czlgand község házánál meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is, eladami fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsal­
nak iO°/,-át készpénzben, vagy másfél annyi értékű óvadék­
kénesnek nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezehez letenni 
v.pv az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű
elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1898. évi február hó 19. napján.

34/898. végr. sz.

Árverési jd.ird.etm.0n.3r.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. törvény- 

czikk 102 szakasza értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 
gálszécsi kir. járásbíróság 1206/98. p. számú végzése által 
Dr. Elek Imre ügyvéd által .képviselt Tóth Mihály javára 
Dank'ó Mihály elleni 480 frt tőke, ennek 1897. évi deczember 
hó 1 - só napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 39 
frt 19 kr. perköltség erejeig ; ugyanazon bíróság 1107/98. p. 
sz végzésé által Dr. Elek Imre ügyvéd által képviselt lótli 
Mihály javára Dankó Mihály elleni 240 frt tőke, ennek 1*97. 
évi november hó 1-ső napjától számított 6% kamatai 35 frt 
92‘kr. perköltség erejéig; ugyanazon bíróság 1529/98. p. sz. 
végzése áltál Dr. Fáid Andor ügyvéd által képviselt Kusnyink 
János javára Dmkó Mihály elleni 100 frt töke, ennek 1894. 
évi január hó 1-ső napjától számított o°/0 kamatai eddig ösz- 
szesen 37 frt 47 kr. perköltség erejéig; ugyanazon bíróság 
1558/98. p. számú végzése által Dr. Elek Imre ügyved által 
képviselt Tóth Mihály javára Dankó Mihály ellen 480 frt töke. 
ennek 1897. évi deczember hó 31. napjától számított 6’ „ ka­
matai eddig összesen 40 frt 07 kr. perköltség erejéig elrendelt 
kielégítés végrehajtások alkalmával biróilag lefoglalt és 945 
frtra becsük lovak szekerek, tehén, anyajuhok, sertések, gazda­
sági eszközök, 4 kas anyaméh és szobabútorokból álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek 1898. V. 49/4. számú kiküldést rendelő 
végzése folytán a helyszínen vagyis Kozmán leendő eszközlé­
sére 1898. évi jnlins hó 2l-ik napjának d. u. 2 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az árverésen 
1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a leg- többet Ígérő­
nek becsáron alul is elfognak adatni.

Az árverezendő ingóságok vételára az 1881. évi .LX. 
t.-cz. 108. >j-áhan megállapított feltételek szerint lesz fizetendő.

Kelt Gálszécsen, 1898. évi julius hó 8. napján.

Saárossy Imre,
kir. bir végrehajtó.

M. Kir. Vinczellériskola Tarczalon. 
1811/98. sz.

Árlejtési hirdetmény.
A tarczali m. kir. vinczellériskola 

igazgatósága egy, a sárospataki állami 
szőlőoltvány-telepen készítendő oltóhelyiség 
építésére nyilvános árlejtést hirdet.

Az erre vonatkozó részletes terv és 
költségvetési előirányzatok a vine, iskola 
igazgatóságánál Tarczalon tekinthetők meg.

°Az építés összes költségei 2536 írttal 
irányoztalak elő s az építés f. évi novem­
ber hó lo-ig teljesen befejezendő lesz.

Pályázatok 50 kros bélyeggel ellátva, 
10 % bánatpénzzel együtt augusztus hó 
l-ig nyújtandók be az igazgatósághoz.

Tarczal, 1898. julius 5.
Kosinsky s. k.,

igazgató.

250/1898. végr. szám.

Árverési Iilrd.etmén.3r.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 
:02. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a budapesti 
és kir. váltó tvszék 9831/98. p. sz. elrendelő és a kir.-helmeczi 
kir. járásbíróság 468,96. p. sz. kiküldő végzésé által Podvinecz 
és Heizler budapesti ezég javára Barati György és t. Leány­
vári lakosok ellen 677 frt 25 kr. tőke, ennek 1895. évi decz. 
hó 1. napjától szám tandó 6% kamatai és eddig összesen 55 
frt 34 kr. perköltség követelés erejeig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 785 frtra becsült 
lócséplő garniiur, szarvasmarhák és lovakból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a király-helmeczi kir. járásbíróság 
2848/9#. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, 
vagyis Leányvár községében alperesek lakásán leendő eszköz­
lésére 1898. évi jnlins 27. napjának d. u. 2 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. §-a érteimében a legtöbbet Ígérőnek becs • 
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifize­
tendő. Végül felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő in­
góságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző ki- 
elégittetéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy Írás >an beadni, avagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a biréság táb­
láján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Kir.-Helmecz, 1898. évi julius hó 2. napján.

Szálló Lajos.
kir. bir. végrehajtó.



THE U T U A L
íiew-yorkl életbiztosító-társaság.

V legnagyobb és leggazdagabb biztosító-társaság a világon.
Tisztán költsönös. Részvényesei nincsenek

Utánfizetési kötelezettség nélkül.
Az összes nyeremény a biztosítottakra esik.

Legszabadelvübb biztosítási feltételek.------
Megtámadhatlan és érvénytelenné nem váltható kötvények.

Az 1897. évi zárszámadás főadatai:
Biztosítási állomány......................... 4.853. millió frankon felül.
összes vagyon................................... 1.314. 9/10 „ „ r
Bevételek Í897-ben......................... 280. 6/10
Nyeremény tartalék (teljesen teher­

mentes) .............................................183. 9/10 „ „ y,
J)ijtáblázatokkal és bővebb felvilágosításokkal készségesen szolgál a

ÍÓügynökség S.-A.-Ujhelyen :
IC lein ^ rthur és IC 1 á r -A- ndor

föügynökök.

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
terjedő

Ilii Mikiiül

SZIVATTYÚ KÁT
házi, ipari, mezőgazdasági, épít­
kezési es egyéb nyilvános czélokra 

kéz-, járgány és eröhajtásra.

városi, községi, gazdasági 

és gyári tűzoltóságoknak,

harangokat és harangállványokat
templomok, iskolák stb. részére.

Biizmentesen működd pöczegödör tisztitó készülékeket, 
utczai öntözö-kocsikat, sárkaparókat

készít és ajánl a

Budapesti szivattyú- és gépgyár
részvénytársaság (ezelőlt WALSER FEREITCZ)

Usidapest, VI., UiilsÖ váezi-ut 45.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a
S.-Á.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

„WAFFENRAD"
Steyeri fegyvergyári kerékpárok Zemplén-vármegyei képviselője:

KORNSTEIN IGNÁCZ czégnél
S.-A.-XJjhely.
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A temesvári „Első magyar pénzszekrénygyár részv. társaság"

legjobbnak elismert tüzmentes pénzszekrény gyártmányaiból
áillazicLó rn.in.tar aktért tartok.

Ajánlok továbbá: használt, de teljesen kijavított 8 és 10 lóerejü lokomo- 
hilokat, egy Henczefőzőt, egy jó karban lévő kazánt. .

Mindennemű gazdasági gépek, műszaki szerszámok, varrógépek, 
oliv-, repeze-, eredeti orosz sűrített stb. olajak nagy raktára.

Jutányos árak és előnyös fizetési feltételek.
Tisztelettel: Kometein Ignácz.

I Benczúr testvérek ezémentgyára |
M Mogyoróskán. p
|| (Zemplénvármegye, posta helyben.) ||

|| Ajánl: Portland és Ro- “ 
(X mán ezémentet, padló- 
11 és járdalemezeket lég­
ii jobb minőségben.
|fl Vasúti állomások: Őrmező és Eperje*.

IS ytszonteladók kerestetnek. 1>X2

í

Milleniumi kiállítás 1896. Nagy milleniumi érem.

STAHEL és LENNEK Budapest,
Triet3.r~ és lemezlyn.lsasztó-gfyű.r.

Gyár: Katona József-utcza 8. sz„ Margithid és nyugoti pályaudvar közt.

Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű: 
Trieurök: a konkoly és bükkönynek a búza, arpa 5 agy iozs 

közüli kiválasztására. ,
Trieurök : a zabnak vagy árpának a búza közti 1 es a Oom 

bölyü magvak kiválasztására.
Lencsetisztitó és osztályozó trieurök: az árpa kiválasz­

tására és a lencse osztályozására.
Osztályozó-Trieurök. , i
Szabadalmazott Trieur és osztályozógépek rnindengabona-

fai tisztítására és tetszés szerinti osztályozásai a. / j
álunk Gutiahr és Müller, illetve Mayer rendszerű trieurök 

csekély költséggel és trieur beküldése mellett ezen szaba 
dalmazott trieurökké átalakítását.

lyukasztót^^agy^^átt'lemezek^tszés szerinti nagyságban ipari vagy gazda-!

sági czélokra. , ,
.5..#,.Iliinvvok ingyen és bérmentve küldetnek. Árjegyzékek vagy mintákon} ven mg.i _______________ —

Árverési hirdetmény.
Alulírott ezennel közhírré teszem, misze­

rint néhai Liehtmann Zsigmond csődtömegéhez 
tartozó 26 hordó, 3097 liter, könnyű asztali bor 
f é iulius hó 12-én d. u. 8 órakor Szerencsen 
a városházánál Emődy Béla ki,;, törvényszék, 
bíró csődbiztos ur közbenj ötté vei nyilvános ár­
verés útján el fog adatni. Kikiáltási ar a csőd- 
leltári 469 ft 75 krban megállapított bocsar. 
Ezen árverésen az árverés alá bocsátott borok 
becsáron alul is a legtöbbet Ígérőnek készpénz 
fizetés ellenében el és át lógnak adatni , 

S.-A.-Ujhely, 1898. évi julius ho 6-an.
Dr. Fried Lajos ügyvéd,

csödtömeggondnok.

Richter ide Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Fzen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató koszvenynel, 
csuznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél es az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-ExpeUer, gyakorta Horgony-Limment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű hazi- 
8zer melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gvógyszertárban készletben van; főraktár.
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkárosodni,' az minden egyes 
üveget „Horgony11 védjegy és Richter ezégjegy- 
zób nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs.és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.
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Első cs és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

omlokzat festők-gy
Kornsteiner Károly Becs, HL, Hauptstrasse 120. »£&>.)

_A.z arany éremniel isifü.ntet'vo.

Főherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. katonai .otézőségek, vasutak, 
inari bánya és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári 

A fe ingatlan' tulajdonosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek mészben felold-
* hatók száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában kilónkin. ,6 krtól 

felfelé szállíttatnak, és a mi a festék szürtisztaságát illeti, azonos az olajíestékkel. 
_ Mintakártya, úgyszintén használati utasítás kívánatra
ingyen és bérmentve küldetik. _________________

FLEISCHER és TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje KASSÁN.
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztala­

tok szemmeltartásával ezélszerllen és gondosan gyártott 
jó.hirnevü gépeit a közeledő nyári idényre, nevezetesen:

Cséplőkészleteit köny- 
nyil járással járgány 
vagy gőzmozgony általi 
hajtásra.

Kézi cséplőgépeit jár­
gány hajtásra is alkal­
mazva, szalmarázó ké­
szülékkel, vagy anélkül.

Baker- és magtár-rostáit, továbbá 
mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket 
és gőzkazánokat. Szesz jyár berende 
zéseket m. p. Hencze főzök, kavaró 
készülékek, maláta- és burgonya-zu- 
zókat, olaj-sajtókat, olajmag-pörkölö- 
ket. malomberendezéseket stb. ,

Gépgyárunkban gyártmányainknak 
jelentékeny készletét tartjuk állandóan í

Bizományi raktár Herz Kálmán mái S.-a.-Ujhely
kinél a ezég gyártmányai eredeti áron beszerezhetők.

Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek 
gyártmányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve 
küldjük.
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3 Klcinmann és Klein
épület- és szerszámfa raktára 

S.-^-.-TJjIi©l37-, Deák-utcza (fapiacz).

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók :
Tölgyfa gerendák, szarufák, léczek, továbbá:

Kapu oszlopok............................. 1 írttól 2 írt 50 krig.
Kerítés oszlopok.........................35 krtól 65 krig.

Ajánljuk kerékgyártónknak szerszámfákat, keréktalpak és 
küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy rak­
tárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból.

25 írton felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérik :

Kleinmann és Klein.
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h©rd© gyár©©. S.-.&.-B’Shely.

Van szeremcsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
miszerint az itt S.-A.-Ujhelyben, Rákóczy-utcza saját házam­
ban (túl a Iádon) meglevő " bodnár műhelyemet tetemesen 
nagyobbitottam s raktáron tartok a legjobb minőségű hegyi 
tölgyfából készült minden nagyságú hitelesített hordót és 
ántalagot.

Elvállalok továbbá szüretelő és fürdőkádak készítését 
minden nagyságban és alakban, úgyszintén mindenféle javítá­
sokat is

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Deutsch Adolf,
hordó-gyáros.
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9 Akar ön jó cognacot inni ?
Kérjen mindig csak

TOKAJI OOQITAOOT
TOKAJ VAROS CZIMERÉVEL

(kígyós kereszt a hármas hegyen,)

mert különben értéktelen hamisítványt kap.
Valódi Tokaji Cognac kapható:

minden nagyobb fűszer- és csemege-keres­
kedésben és gyógyszertárban.

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR
TOKAJ.

1
ünroVtár ■ Nagy Ferencz, fűszer-, festék- és rövid-áru 
rUidaLdl . kereskedése S. A.-Ujhely Rákóci-utcza.

Annetelli jön! Bw
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hatása bámulatos. A legjobb ölőszer minden­
féle rovar kiirtására s azért világszerte páratlan elterjedésnek 

örvend. Ismertető jelei: 1. lepecsételt Üvegcse.
2. > Zacherl* neve.

A valódi Zacherlia kapható:

I

S.-a.-lTjhelj ben : Kincsessy Péter, Wid- 
der Gy., Fischer Hani, Behyna test., 
Grünbaum M., Nagy Ferencz, Klein 
Henrik, Klein Albert Malártsik György, 
Szentgyörgyi Vilm, Rosenblüth Sándor. 
Klein Géza, Kristóf Károly, Glück 
Samu, Szikszay Róza és Markus Safir.

Ab auj-Szánté: Blau Herman. Sóváry 
Kálmán, Friedmann Simon.

Forró-Encs : Haimann Salamon.
Gálszecs .' Grün Lajos, Englander Ign. és 

Friedmann Lipótnál.
Ho Dl Ónnál) : Friedmann Markus, Hocza 

Gyula, Klein Dávid és fia, Kuharszky 
Gyula, Pápay Pál, Szekerák Aladár,

Rosenblüth Márkusz.
X.-Mihályban : Gittek Mór, Tolvay Imre, 

Buczinszky Lajos, Wünschendorfer K. 
és Marmorstein Jenő.

Sárospatakon : Pavletits György s Palcsó 
Lászlónál.

Szerencsen: Rochlitz Dezső, Turcsányi 
Ferencz.

Szinna : Császár Árpád.
Tállyán : Gottfried Sámuel.
Tokajon : Frisch Vilmos, Hehn Samu, 

Morgenstern Izidor, Olay Lajos, Zákó 
Soma, Gross Izráel.

VarannÓH : Cseri Herman, Gaál Sándor. 
Friedmann és Rosenberg.
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S.-A.-Ujhely. nyomatott a > Zemplén* gyorssajtóján.


